



С ТЕЛЕПРОГРАММОЙ НА 12 - 18 АПРЕЛЯ 2021 Г.

12+

КРАСНЫЙ СОРМОВИЧ

9 апреля
2021

№13
(16899)

Издаётся
с ноября
1927 года

Выходит
по пятницам

Общественно-информационный еженедельник

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ:



АДМИНИСТРАЦИЯ
ГОРОДА НИЖНЕГО
НОВГОРОДА



АДМИНИСТРАЦИЯ
СОРМОВСКОГО РАЙОНА
Г. НИЖНЕГО НОВГОРОДА



ПАО «ЗАВОД
«КРАСНОЕ
СОРМОВО»



ГАЗЕТА ДОСТУПНА ДЛЯ СОРМОВИЧЕЙ БЛАГОДАРЯ ПОДДЕРЖКЕ
ДЕПУТАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РФ А.А. КАВИНОВА

БЛАГОЕ ДЕЛО

ПРИВЕДЁМ В ПОРЯДОК СВОЙ РАЙОН!



В Нижнем Новгороде стартовал
месячник по благоустройству.
Он продлится до 15 мая.

«Основные виды работ в рамках месячника будут сделаны муниципальными службами, однако мы приветствуем участие горожан, работников промышленных предприятий, общественных организаций. О датах и времени проведения субботников будет объявлено заранее. Все желающие принять участие в уборке городских территорий будут обеспечены всем необходимым инвентарём. А собранный после субботников мусор вывезут коммунальные службы, чтобы уже к 15 мая город был полностью готов к летнему сезону», – заявил Юрий Шалабаев.

За это время районы города совместно с добровольцами проведут очистку и озеленение территорий города, в том числе окраску заборов и ограждений, высадку цветов, разбивку клумб и др. В порядок приведут воинские захоронения, мемориалы, братские могилы, кладбища и территории, прилегающие к мемориалам и памятникам.



БЛАГОУСТРОЙСТВО

ПОДРЯДЧИК ВЫШЕЛ В СКВЕР

Подрядчик вышел на работы по комплексному благоустройству в сквер на проспекте 70 лет Октября. Контракт на комплексное благоустройство заключён с ООО «СтарКом». Об этом сообщает Сормовская районная администрация.



Сейчас в сквере на проспекте 70 лет Октября начался демонтаж дорожного покрытия. После реконструкции тропиночная сеть будет изменена – останется центральная пешеходная дорожка и несколько диагональных тропинок. Вдоль проезжей части проляжет велодорожка, пешеходные переходы будут перенесены.

В администрации Сормовского района поясняют: в соответствии с подписанным контрактом в

сквере будет уложено более шести тысяч квадратных метров новой брусчатки, установлено 37 скамеек, в том числе пять для маломобильных групп населения, две детские площадки космической тематики, четыре спортивных тренажёра, 144 новых светильника. Появятся в сквер и новые «зелёные» обитатели – в зоне отдыха посадят 146 новых деревьев – клёны четырёх видов, березы, липы, дубы и яблони. Кроме того, появятся и более трех тысяч экземпляров сортовых кустарников.

Срок завершения работ на данном объекте – 15 июля.

«В этом году в Сормове комплексно благоустраиваются четыре общественных пространства: два малых – сквер на Юбилейном бульваре и «Сосны», и два больших – Юбилейный бульвар и сквер на проспекте 70 лет Октября. Сквер на проспекте

70 лет Октября имеет большую протяжённость. Значительную часть времени займёт перекладка покрытия. Контроль за производством работ на этом объекте будет осуществляться и со стороны администрации, и со стороны общественности», – отметила заместитель главы администрации города, глава администрации Сормовского района Светлана Горбунова.

«КРАСНОЕ СОРМОВО»: КАДРОВАЯ ПОЛИТИКА

МАГИСТРАНТОВ-ИНЖЕНЕРОВ БУДУТ УЧИТЬ НА ПРЕДПРИЯТИИ

В Нижегородской области впервые откроется группа магистратуры на промышленном предприятии. Сотрудники ПАО «Завод «Красное Сормово» (входит в Объединённую судостроительную корпорацию) смогут повысить квалификацию, пройдя обучение за счёт бюджета на территории завода.

Генеральный директор «Красного Сормова» Михаил Першин обратился с просьбой о выделении дополнительных бюджетных мест в вузах для подготовки судостроителей к главе ОСК Алексею Рахманову. Алексей Рахманов выступил с докладом по этой теме в Совете безопасности Российской Федерации, по итогам которого Президент Владимир Путин поддержал инициативу корабелов.

(Окончание на 3 стр.)



НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

В ПЕРСПЕКТИВЕ – РАЗВИТИЕ И РОСТ

Президент России Владимир Путин провёл с членами правительства РФ совещание, темой которого стало финансирование программ развития регионов. Встреча проходила в режиме видеоконференции.

Губернатор Нижегородской области Глеб Никитин представил президенту России Владимиру Путину комплексную программу развития нижегородской агломерации.

Выступая с докладом, Глеб Сергеевич сказал, что региону удалось пройти сложный период, связанный с пандемией коронавируса, и сейчас необходимо вернуться «к повестке долгосрочного развития». Он напомнил, что в регионе разработана программа развития нижегородской агломерации.

Перечисляя основные проекты, которые будут реализовываться на первом этапе программы, первым главой региона назвал redevelopment исторического центра Нижнего Новгорода, который предусматривает развитие нового IT-квартала и новый кампус IT-факультета университета.

Второй проект – развитие юж-



ной территории города для строительства жилья на площади почти 7 млн кв.м.

Третьим элементом программы развития губернатор назвал реформу системы общественного транспорта, четвёртым - индустри-

альная особая экономическая зона «Кулибин» в Дзержинске.

Ожидается, что за 30 лет срок совокупный прямой бюджетный эффект от реализации первой очереди программы достигнет 800 млрд рублей.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

НАЗВАНО ИМЯ «УЧИТЕЛЯ ГОДА»



Состоялся финал городского конкурса «Учитель года – 2021».

На звание лучшего учителя претендовали восемь педагогов: Анна Сидорова (школа №129), Наталья Сергеевна (гимназия №2), Людмила Турькина (школа №123), Елена Щукина (школа №118), Мария Смирнова (школа №22 с углублённым изучением отдельных предметов), Юлия Пельченкова (школа №154), Людмила Сержантова (гимназия №53), Анна Годяева (школа с углублённым изучением отдельных предметов №85).

Участникам было предложено пять конкурсных испытаний: методическая мастерская, урок, классный час, мастер-класс, панельная дискуссия. Педагоги продемонстрировали жюри психолого-педагогическую, методическую и коммуникативную компетентность, творческий подход к решению профессиональных задач.

Победителем городского конкурса «Учитель года – 2021 города Нижнего Новгорода» стала Наталья Юрьевна Сергеевна, учитель истории гимназии №2. Она представит нижегородское учительство города на региональном этапе конкурса.

ТВОРИ ДОБРО!

76 сотрудников различных структурных подразделений администрации города Нижнего Новгорода приняли участие в акции «День донора». 15 человек стали донорами впервые. Мероприятие было организовано на базе передвижного мобильного комплекса заготовки крови на площади Минина и Пожарского. Всего специалисты произвели забор 34,5 л крови и её компонентов.

Компоненты крови направят в сеть лечебных учреждений Нижегородской области для оказания трансфузиологической помощи пациентам.



О, СПОРТ

У НИЖЕГОРОДОК – «БРОНЗА»

На базе спортивной школы олимпийского резерва №4 по волейболу прошли финальные соревнования Первенства России по волейболу среди девушек 2006-2007 годов рождения.



Спортсменки из Москвы заняли первое место, вторыми стали спортсменки из Вологодской области стали вторыми. За третье и четвёртое место играли команды из Республики Хакасия и Нижегородской области. В упорной борьбе третье место заняла сборная команды Нижегородской области (тренеры Альфия Мирошниченко и Ольга Беляева).

Всего в финальных соревнованиях Первенства России приняло участие шестнадцать лучших команд страны.

ДЕТСКОЕ ПИТАНИЕ

ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ ПРОВЕРОК

Да, столько проверок «Родительского контроля» прошло в школах и детских садах Нижнего Новгорода за четыре года!

На минувшей неделе результаты работы городского проекта, который стал пилотным в России, подвели члены Общественной палаты Нижнего Новгорода, правительства Нижегородской области, городской администрации и Роспотребнадзора.

Сейчас в нижегородских школах и детских садах родительские проверки проходят в среднем два раза в месяц. К контролю привлекают и школьников – они могут прислать фотографии школьной еды в специальный чат. На днях качество питания в школах проверил знаменитый шеф-повар и телеведущий Константин Ивлев.

«Мы подходим к рассмотрению этого вопроса с разных сторон, под разными углами... Постоянно идёт обмен информацией в инстаграме. Как только поступает обращение от родителей какой-то школы, мы сразу выезжаем», – говорит министр образования, науки и молодёжной политики Нижегородской области Ольга Петрова.

Заместитель главы города Нижнего Новгорода по социалитике Леонид Стрельцов добавил, что, судя по обратной связи от родителей, можно сделать вывод, что качество питания улучшается.

Александр Банцекин, руководитель ЕЦМЗ, обеспечивающего питанием городские школы, отмечает: «У нас открыта горячая линия ЕЦМЗ, можно обратиться через сайт, также у нас есть странички во всех соцсетях и аккаунты в мессенджерах. Мы серьёзно относимся к каждому обращению».

ПО ЗАКОНУ

НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ
ОФОРМИТЬ БУДЕТ ПРОЩЕ

Депутат Госдумы Артём КАВИНОВ сообщает: в российском парламенте в окончательном, третьем чтении принят законопроект, который упрощает процедуру оформления налоговых вычетов для граждан.

«Закон упростит процедуру получения налоговых вычетов: имущественных – по расходам на приобретение жилья и погашение процентов по кредитам и инвестиционным. Те, кто имеет доступ к личному кабинету налогоплательщика на сайте nalog.ru теперь смогут подать электронное заявление на налоговый вычет при покупке жилья. При этом заполнять налоговую декларацию (3-НДФЛ) и предоставлять в налоговый орган подтверждающие документы не нужно. Налоговая инспекция сама проверит право налогоплательщика на вычет», – рассказал подполковник депутат.



«Конечно, это удобно для людей. И во многом стало возможным благодаря развитию системы информационного межведомственного обмена и цифровым технологиям. Одна из главных задач – новые технологические возможности поставить на службу человеку. Данный законопроект, безусловно, экономит время, и мы рассчитываем, что сроки предоставления налоговых вычетов будут сокращены», – пояснил депутат.

Упрощённый порядок оформления пособий и выплат через сайт gosuslugi.ru, который начал действовать в 2020 году в связи с пандемией будет продлён и до конца 2021 года. Речь идёт об упрощённом, в том числе дистанционном, формате предоставления гражданам наиболее востребованных услуг в социальной сфере. В их числе – оформление пенсий и различных пособий, компенсационных выплат для неработающих граждан, которые ухаживают за инвалидами и пожилыми людьми, обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации.

Информация предоставлена пресс-службой депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.А. Кавинова

В МЫСЛЯХ О ЛЕТЕ

ЛАГЕРЯ ОТКРОУТСЯ ОЧНО

125 тысяч детей отдохнут в рамках летней оздоровительной кампании в Нижнем Новгороде в 2021 году

Их готовы принять семь муниципальных загородных лагерей и две муниципальных базы отдыха. Об этом стало известно в ходе заседания городского координационного совета по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодёжи. В мероприятии приняли участие представители надзорных органов, руководители муниципальных загородных лагерей и городских образовательных организаций.

Как сообщил директор департамента образования администрации Нижнего Новгорода Владимир Радченко, в этом году летняя оздоровительная кампания пройдет с условием соблюдения новых санитарных норм и правил в условиях COVID-19. Так, согласно СанПин, загородные лагеря смогут предоставить не более 75% мест от общей вместимости, перед каждой сменой сотрудникам лагеря необходимо будет сдавать ПЦР – тест, работники пищеблока должны быть в масках и перчатках, в корпусах обязательна ежедневная термометрия отдыхающих и использование санитайзеров и рециркуляторов.

«Также при образовательных организациях будут функционировать 218 смен лагерей с дневным пребыванием для более чем 13 000 детей. Планируется, что всего в этом сезоне отдохнут 125 тысяч ребят. Мы очень рады, что в этом году все наши лагеря открываются очно», – отметил заместитель главы администрации города Леонид Стрельцов.

Кроме того, в ходе заседания координационного совета подвели итоги городского смотра-конкурса «Лучший лагерь – 2020».

ИМЯ НА БОРТУ

КОРАБЛЕСТРОИТЕЛЬ

На страницах «Нижегородской энциклопедии промышленности и предпринимательства», среди многих славных имён нижегородцев – купцов, директоров предприятий, рабочих, конструкторов, внёсших огромный вклад в развитие российской экономики, есть и имя видного организатора отечественного судостроения, директора завода «Красное Сормово» с 1974 по 1984 год, лауреата Государственной премии СССР Николая Ефимовича ЛЕОНОВА.

Родился будущий корабел 30 октября 1926 года в деревню Щепачиха (тогда Гороховецкого уезда Владимирской губернии, а ныне – Павловского района Нижегородской области), в многодетной крестьянской семье. Судьба послала Ефиму Степановичу Леонову и его супруге Татьяне Петровне десять детей – пятерых сыновей и пять дочерей. Они выросли и разъехались по необъятной стране – в Сибирь, Казахстан, на Урал, в Подмоскowie...

В начале 1930-х годов Леоновы переехали в деревню Куприяново. Там Николай – младший из сыновей – окончил школу и пошёл работать в совхоз «Колос социализма». Там же впоследствии он нашёл и любовь всей своей жизни – свою жену Тамару Николаевну.

В 1942 году Николай Леонов поступил учиться в Горьковское речное училище. После его окончания в 1946 году переехал в Астрахань. На берегах Каспия Николай Ефимович трудился сменным механиком, а затем плановиком-диспетчером на судостроительном заводе им. М.С. Урицкого.

В 1947 году Н.Е. Леонов вернулся в Горький, чтобы стать студентом Института инженеров водного транспорта. Получив в 1952 году диплом инженера-механика, он был принят на должность мастера на старейшее предприятие города, по праву считавшееся флагманом советского судостроения – завод «Красное Сормово». Практически сразу молодой специалист был направлен на общественную работу: его избрали секретарем заводского комитета комсомола, а через два года откомандировали в распоряжение Горьковского горкома ВЛКСМ, где Леонов занял пост второго секретаря.

В 1957 году Николай Ефимович вернулся на уже ставший для него родным Сормовский завод. Трудился заместителем начальника, затем начальником сварочного цеха, в 1964 году был назначен начальником планово-производственного отдела, в 1965-м стал заместителем директора завода по производству и, наконец, в 1970-м был избран секретарем заводского комитета КПСС.

В то время слава сормовских кораблестроителей гремела по всей стране. Один за другим сходили со стапелей завода сухогрузы, речные танкеры, морские железнодорожные паромы. Первая в стране

Советского Союза. К середине 1960-х годов завод стал одним из крупнейших в стране производителем подводных лодок.

Неудивительно, что в 1973 году Н.Е. Леонов был назначен заведующим отделом оборонной промышленности Горьковского обкома КПСС. В его ведении оказались десятки предприятий Горьковской области.

В 1974 году Николай Ефимович вновь возвращается на «Красное Сормово», но уже в роли главного человека на заводе. При новом директоре сормовским корабелам довелось сыграть важнейшую роль в техническом перевооружении советского Военно-Морского Флота. В период руководства Н.Е. Леонова на заводе был создан подводный атомный третий поколения – АПЛ пр. 945 «Барракуда», прочный титановый корпус которой позволил субмарине в полтора раза увеличить глубину предельного погружения по сравнению с предшественницами. Другое замечательное достижение конструкторов «Барракуды» – феноменальное даже по нынешним временам снижение уровня магнитного поля, что делало подлодку малозаметной для приборов потенциального противника.

Тогда же сормовичи освоили производство разработанной ленинградским ЦКБ «Рубин» дизельной подводной лодки пр. 877 «Варшавянка». Эту самую бесшумную подводную лодку в мире американцы величали «Чёрной дырой в океане».

Продолжали один за другим спускаться на воду и гражданские суда. За время руководства Н.Е. Леоновым завод «Красное Сормово» сдал в эксплуатацию свыше тридцати новых сухогрузов.

Заслуги Николая Ефимовича перед Родиной были отмечены орденами Октябьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта». А в 1982 году Н.Е. Леонов был удостоен Государственной премии СССР за внедрение новой техники при строительстве морских портов-ракетовозов.

Еще в 1972 году сормовичи передали ВМФ СССР морской транспортный ракетопогрузчик «Амга» (пр. 1791). Спроектированное севастопольским ЦКБ «Коралл» и внешне замаскированное под танкер, это уникальное судно предназначалось для доставки на субмарины боевых ракет подводного базирования. Став директо-



Николай Ефимович Леонов

Совета народных депутатов.

Времени на отдых оставалось немного. Николай Ефимович предпочитал отдых активный. Ходил на лыжах, рыбачил, играл в настольный теннис. Летом старался вырваться за грибами в родные места. Был увлечённым коллекционером-фалеристом, его собрание значков насчитывало около шести тысяч штук, и самым крупным разделом в коллекции было «Судостроение».

Ещё одной страстью Н.Е. Леонова был театр. Началось это увлечение в студенческой юности, когда Николаю довелось играть в самодеятельном театре Института инженеров водного транспорта. В зрелые годы директор «Красного Сормова» стал завсегдатаем Академического театра драмы им. М.Горького.

В 1984 году Н.Е. Леонов переходит на работу в Горьковский политехнический институт, становится доцентом кафедры экономики и организации машиностроения (учёная степень кандидата экономических наук была ему присвоена ещё в 1977 году). Преподавательской деятельностью он продолжал заниматься до последних месяцев жизни. Скончался Николай Ефимович Леонов 10 июля 1992 года.

Продолжателем дела Николая Ефимовича на заводе «Красное Сормово» стал его сын Сергей, начавший свой профессиональный путь в отделе главного строителя судов. Сергей Николаевич Леонов 15 лет строил и сдавал Военно-Морскому Флоту страны подводные лодки. С 1992 работал в финансовом отделе ОАО «Завод «Красное Сормово», а в 2002 году возглавил его. В 2016 году С.Н. Леонов подготовил к изданию книгу воспоминаний своего отца – «О жизни и о себе. Страницы жизни директора завода». С 2018 года С.Н. Леонов возглавляет Музей истории завода «Красное Сормово».

Память замечательного организатора отечественной судостроительной промышленности увековечена в Нижнем Новгороде. В июне 2008 года на доме (Верхне-Волжская набережная, 8а), в котором в 1978–1992 годах жил Николай Ефимович Леонов, была установлена мемориальная доска.

В апреле 2021 года, в год 95-летия со дня рождения Н.Е. Леонова, на заводе «Красное Сормово» готовится к спуску на воду сухогрузный теплоход проекта RSD59 (стр. №26), на борту которого начертано имя «Николай Леонов».

ПАО «ЗАВОД «КРАСНОЕ СОРМОВО»: КАДРОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

Заместителем генерального директора по правовой работе назначена Гусева Светлана Олеговна.

Заместителем генерального директора по экономике и финансам назначен Дёгтев Артём Михайлович.

Заместителем генерального директора по производству назначен Тюкаев Олег Александрович.

Заместителем генерального директора по безопасности назначен Петров Борис Иванович.

Заместителем генерального директора по производству спецтехники назначен Крылов Игорь Вячеславович.

Начальником управления качества назначен Милев Олег Викторович.

Начальником отдела информационных технологий назначен Ахметов Владислав Шамильевич.

Директором по МТО и логистике назначен Ви-тебский Игорь Иванович.

КАДРОВАЯ ПОЛИТИКА

МАГИСТРАНТОВ-ИНЖЕНЕРОВ БУДУТ УЧИТЬ НА ПРЕДПРИЯТИИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Сотрудники «Красного Сормова» смогут пройти очное обучение за счёт средств федерального бюджета в магистратуре Нижегородского государственного технического университета им. Р.Е. Алексеева и заочное – в специалитете Волжского государственного университета водного транспорта. Магистранты будут учиться на территории завода – в корпоративном учебном центре.

«Красное Сормово» развивается, модернизируется, увеличивает объёмы производства, – подчеркнул Михаил Першин. – По итогам 2020 года мы уже вышли на лидерские позиции в России по строительству сухогрузов, но цели на будущее ещё более амбициозные. Понятно, что эти задачи нельзя решить без квалифицированных специалистов».

Нижегородская верфь заинтересована в профессиональном развитии своих сотрудников, отметил генеральный директор «Красного Сормова». На заводе также готовы принять на работу лучших выпускников технических вузов.



«Нам важно видеть в наших рядах увлечённых своим делом профессионалов. Знаю, что среди сотрудников завода много тех, кто хочет повышать квалификацию, достигать новых профессиональных рубежей, и наша задача – их поддержать», – заявил Михаил Першин.

По итогам обучения в магистратуре НГТУ сотрудники «Красного Сормова» получат квалификацию магистров по направлению «Кораблестроение, океанотехника и системотехника объектов морской инфраструктуры». Выпускники специалитета ВГУВТ получат специальность «Проектирование и постройка кораблей, судов и объектов океанотехники».

В НГТУ и ВГУВТ также выделены дополнительные бюджетные места в магистратуре и специалитете для студентов, которые захотят получить эти специальности, чтобы в будущем работать на судостроительных предприятиях. Всего в НГТУ откроется 60 дополнительных мест, а во ВГУВТ – 15.

Отбор в магистратуру и специалитет пройдёт на конкурсной основе. Сотрудники «Красного Сормова» смогут подать заявки на обучение в учебный комбинат предприятия.

Материалы подготовила
Маргарита ФИНЮКОВА
Фото автора и из архива Музея истории
завода «Красное Сормово»



Визит на завод «Красное Сормово» Председателя Президиума Верховного Совета СССР Василия Васильевича Кузнецова в день спуска на воду головной АПЛ пр. 945 «Барракуда». 21 июля 1983 года (второй справа Н.Е. Леонов, третий справа В.В. Кузнецов)

установка непрерывной разливки стали и первый в СССР катер на воздушной подушке, первые в мире серийные суда на подводных крыльях и первые подводные спасательные аппараты – сормовичи воистину находились тогда на переднем крае научно-технического прогресса.

Играло «Красное Сормово» важную роль и в развитии обороноспособности

ром «Красного Сормова», Николай Ефимович принял активное участие в строительстве новых, модифицированных судов пр. 1791 – «Ветлуги» и «Даугавы».

Как руководитель крупного предприятия, Н.Е. Леонов наряду с производственными делами нёс большую общественную нагрузку – был членом Горьковского обкома КПСС, депутатом областного

БОЛЬШАЯ УБОРКА

С ДОРОГ УХОДЯТ СНЕГ И ВОДА

В Сормове подолжается откачка талых вод, очищаются прибордюрные полосы и, до устойчивых положительных температур, ремонтируют дороги с применением асфальтовой крошки. Об этом сообщает районная администрация.

Третьего апреля дорожные службы убрали снег на улицах Ужгородской и Красногорской. Талые воды откачивали на улицах Светлоярской, Красногорской, Федосеенко, Героев Космоса, Иванова, Кима, Станиславского, Римского-Корсакова и проспекте 70 лет Октября. С улично-дорожной сети было откачено более 1 700 кубометров талых вод. В ночь на дорогах Сормовского района было задействовано 18 единиц техники. Дорожные службы рыхлили снег, откачивали талые воды, прометали дороги и тротуары.

Днем четвертого апреля откачивающая техника работала на улицах Светлоярской, Кима, Зайцева. На улице Коминтерна идёт ручная очистка прибордюрной полосы. Временный ямочный ремонт дорожники ночью выполнили на улице Новосоветской, днём вышли на улицу Коммуны.

«В настоящее время идёт очистка главной улицы района – Коминтерна. Производится и ямочный ремонт с применением асфальто-

вой крошки и рециклера. Безусловно, это временная мера. Как только позволят погодные условия, стартует традиционный дорожный ремонт с использованием горячего асфальта. В первую очередь будут отремонтированы наиболее проблемные участки на улицах Но-

восоветской и Коммуны, там, где организован объезд зоны строительства транспортной развязки на улице Циолковского», – говорит заместитель главы администрации города, глава администрации Сормовского района Светлана Горбунова.



БЛАГОУСТРОЙСТВО

ЮБИЛЕЙНЫЙ РАСЦВЕТЁТ И ЗАСИЯЕТ

Подрядчик приступает к подготовительным работам в сквере на бульваре Юбилейном, который будет благоустроен в этом году в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда». Об этом сообщает администрация Сормовского района.

Для начала будет предпринята расчистка территории от аварийных и сухостойных деревьев и кустарников. По состоянию древостоя в сквере проводилась выездная комиссия; вынесено экспертное заключение специалистов-экологов по числу аварийных деревьев и сухостоя, предназначением благоприятных погодных условий подрядчик приступает к демонтажу

старой брусчатки.

В сквере на бульваре Юбилейном предусмотрено устройство новых пешеходных дорожек и газонов, обновление системы освещения. Появятся новые лавочки и урны, качели. Взамен 16 аварийных деревьев будет высажено 34 крупномера: восемь берёз, двенадцать лип, шесть яблонь и восемь елей. Кроме того, появятся в сквере и 20 кустов сирени.

«До реконструкции зона отдыха была исключительно пешеходной зоной – никаких элементов малого благоустройства, кроме скамеек и урн, на Юбилейном бульваре не было. Всего в этом году в Сормове в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда» будут комплексно благоустроены четыре общественных пространства – сквер на Юбилейном бульваре, собственно Юбилейный бульвар, скверы «Сосны» и на проспекте 70 лет Октября», – отметила глава администрации Сормовского района, исполняющий полномочия секретаря местного отделения партии «Единая Россия» Светлана Горбунова.

Светлана Анатольевна добавила также, что всего в Сормове в этом году посадят почти 350 деревьев и более 11 тысяч кустарников. Речь – об озеленении в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда» и в рамках «малого благоустройства» при подготовке к 800-летию Нижнего Новгорода.



СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

Активные жители нескольких сормовских микрорайонов встретились на спортминутке в сквере на улице Никиты Рыбакова.

Председатель совета ТОС Ольга Шумилова сообщает, что такие встречи планируется проводить регулярно.

«Упражнения простые, на двигательную активность, – говорит активистка Валентина Кузьмина. – Их может выполнить любой, вне зависимости от возраста. А вообще, я считаю, что возраст – это просто цифра в паспорте», – добавила сормовичка.

«Наша первая встреча любителей спорта состоялась в сквере пятого марта. Сейчас погода начнет налаживаться и, я надеюсь, что количество участников будет только увеличиваться. Мы будем выкладывать график тренировок в группе «ТОС Сормовского рай-

ВОЗРАСТ – ПРОСТО ЦИФРА В ПАСПОРТЕ!



она города Нижнего Новгорода», приходите! Теперь у нас есть замечательный сквер на улице Никиты Рыбакова, рядом – озеро. После занятий можно прогуляться и там», – сообщила председатель Совета ТОС квартал Энгельса и бульвара Юбилейный Ольга Шумилова.

Сквер на улице Никиты Рыбакова был комплексно благоустроен в рамках программы «Формирование комфортной городской среды»

национального проекта «Жильё и городская среда». При реконструкции сквера была заменена система освещения, частично обновлено покрытие пешеходных дорожек, установлены новые лавочки, в том числе и для маломобильных групп населения, а также урны. При озеленении в зоне отдыха было высажено более 4 500 кустарников и деревьев, среди которых калина, можжевельник, смородина и розы.

ЗНАЙ НАШИХ!

ПОБЕДА
С ДОСТОЕВСКИМ

В полуфинале всероссийской гуманитарной телевизионной олимпиады «Умницы и умники» блестяще выступил учащийся лицея №82 Сормовского района Нижнего Новгорода Евгений Харитонкин. Он прошёл в финал.



Темой полуфинала для потока из Центральной России стала «Жизнь и творчество Достоевского». За месяц Евгений досконально изучил биографии Фёдора Михайловича и его близких, прочитал романы «Униженные и оскорблённые», «Бесы», «Братья Карамазовы». На трибуне он смог заработать четыре «ордена», благодаря чему вышел на дорожку в заключительном этапе.

Планируется, что трансляция финала олимпиады «Умницы и умники» состоится в эфире «Первого канала» в июле.

ВНИМАНИЕ, СОРМОВИЧИ!

РЕШАЙТЕ: С ЧЕГО НАЧАТЬ?

Напоминаем, до 15 апреля на сайте «Вам Решать!» проходит голосование за инициативы, предложенные нижегородцами по благоустройству Нижнего Новгорода. От сормовичей поступило 12 инициатив, приглашаем поддержать их – то есть проголосовать за какую-либо из них!

- Ремонт автомобильной дороги по ул. Академика Вавилова (участок от д.10 по ул. Академика Вавилова до д.7 ул. Бутырская);
- Ремонт автомобильной дороги по ул. Академика Вавилова (участок от д.141Б по ул. Академика Вавилова до д.1Б пер. Сокольнический);
- Ремонт автомобильной дороги по ул. Алебастровая (участок от д.1 до д.32 по ул. Алебастровая и от д.32 по ул. Алебастровая до д.27 по ул. Олега Кошевого);
- Ремонт автомобильной дороги по ул. Алебастровая (участок от д.34 до д.68 по ул. Алебастровая);
- Ремонт автомобильной дороги по ул. Мышьяковская;
- Ремонт автомобильной дороги по ул. Ляпина;
- Ремонт автомобильной дороги по ул. Красногорская от д.32 с проулками на ул. Светлая и ул. Ужгородская;
- Ремонт автомобильной дороги по ул. Биробиджанская;
- Ремонт автомобильной дороги по ул. Красногорская (участок от д.32 до д.10а по ул. Красногорская);
- Выполнение работ по подготовке основания и монтажу оборудования спортивной площадки по адресу: город Нижний Новгород, ул. Федосеенко, д.87;
- Ремонт тротуара по ул. Баррикад (от музыкальной школы до проходной завода «Красное Сормово»);
- Выполнение комплекса работ по устройству спортивной площадки по адресу: проспект Кораблестроителей, 25А (школа №27)

Голосовать можно на сайте вамрешать.рф или посредством звонка в колл-центр по номеру 8 800 222 79 45 (в рабочие дни).

ПОДЕЛИТЕСЬ ЖИЗНЬЮ

20 апреля с 8.00 до 12.00 у здания администрации Сормовского района (бульв. Юбилейный, д.12) пройдёт донорская акция. Приглашаем принять участие постоянных доноров, сдававших кровь ранее, и тех, кто желает участвовать впервые, зарегистрированных на территории города Нижнего Новгорода.

При себе необходимо иметь паспорт!

Жители района и города, желающие сдать кровь, большая просьба предварительно записаться по телефону 222-19-63, так как допуск к донорской акции будет проходить по предварительным спискам.

ВО!круг ЧТЕНИЯ

НОВЫЕ ЛИЦА В МАРТОВСКИХ ЭФИРАХ

Мартовские эфиры «Сказки от автора» в библиотечном краеведческом центре им. П.И. Мельникова-Печерского открыла виртуальная встреча с Ириной Соляной – писательницей из Воронежа, лауреатом литературных премий и международных конкурсов. Пятого марта для всех нижегородцев и подписчиков нашей группы автор прочитала отрывок из своей повести для детей «Сами вы жертвы!», рассказывающей о девочке Рите Кулишовой, о непростой судьбе подростков, которая порой складывается самым невообразимым образом – и всё благодаря воле случая, новым знакомствам, причём не только со сверстниками.

12 марта творческо-литературную весеннюю эстафету приняла краевед из Саратова Анна Морковина. Автор книг «Занятия не по расписанию», «Я желаю тебе открывать острова», многочисленных журналистских и научных публикаций продекларировала свои весенние стихи «Я с той зелёной стороны», «Отчётливость весны и многослойность», «Я хочу просыпаться и видеть тебя», «Я постигаю апрель» и «Пространство на сердце поросло травой». Также слушатели познакомились с песнями на стихи Анны в исполнении Софии Белавиной.

19 и 26 марта мы познакомились с творчеством нижегородской писательницы Ларисы Барабановой, которая публикует свои произведения на издательской платформе «ЛитРес: Самиздат». В декабре 2020 года Лариса Барабанова вошла в число победителей конкурса «Новогодняя сказка» от платформы «ЛитРес: Самиздат». Для книголюбов прозвучала первая, пока неопубликованная часть сказки для детей младшего школьного возраста «Фейка Книгочейка».

Александра МОРУНОВА

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

«САЛЮТ» – ЮНАРМЕЙЦАМ!

Со 2 по 4 апреля для 250 воспитанников детских домов и школьников, занимающихся в военно-патриотических клубах Нижегородской области, прошёл гражданско-патриотический форум «Место встреч» в детском оздоровительном лагере «Салют» Городецкого района. В этом мероприятии участвовали и семеро сормовичей – юнармейцев школы №156 им. Б.И. Рябцева.



Наши ребята по итогам форума заняли третье место, защитив собственный проект «Областной открытый турнир по старорусской лапте». За два дня форума они

самостоятельно придумали, организовали и реализовали свой проект. Изготовили лапту, сделали мяч и провели первый открытый областной турнир, за что были на-

граждены экспертной комиссией, во главе с замминистра образования **Маргаритой Банниковой**, подарочным сертификатом на 5000 рублей.

Также сормовские юнармейцы прошли цикл мастер-классов по военно-патриотическому, спортивному, коммуникативному воспитанию подрастающего поколения с представителями Сормовской военной бригады, РЦ «Вега», учреждениями культуры и дополнительного образования региона. У них состоялись обучающие занятия по социальному проектированию и серия встреч «Диалог с героем» с представителями государственной власти Нижегородской области, Общественной палаты Нижнего Новгорода, ветеранами воинской службы.

Дмитрий СУВОРОВ, командир Сормовского местного штаба «ЮНАРМИИ»
Фото автора

КОНКУРС

30 марта в Центральной районной библиотеке им. 1 Мая прошёл районный чемпионат по чтению вслух среди старшеклассников «Страница 21». В конкурсе приняли участие пять школ Сормовского района, подготовивших 12 участников.

Ведущая конкурса, зав. отделом обслуживания ЦРБ им. 1 Мая **Клавдия Крит** ознакомила ребят с порядком выступлений, который подразумевал три раунда: русскую прозу, зарубежную прозу и поэзию. Все книги были обёрнуты в одинаковые обложки, таким образом, конкурсанты в течение минуты читали незнакомый текст (стихи – без учёта времени). Сразу после выступления члены жюри выставляли свои оценки, отдельно за технику чтения и артистизм. Три участника, набравшие наибольшее количество баллов, вышли в полуфинал и далее читали по выбору

КЛАССИКУ ЧИТАЕМ ВСЛУХ



стихи из серии «Великие поэты». В итоге места распределились следующим образом. Победителем районного чемпионата стал **Иван Пимшин** (школа №117, 10 А). Второе место у **Анны Крайновой** (ЦОД, 11Е), третье занял **Даниил Сергеев** (школа №79, 10В). Члены жюри отметили, что у всех конкурсантов на высоте была техника чтения, но исполнительский артистизм дал преимущество **Ивану Пимшину**, который вскоре

отправится на финал нижегородского этапа чемпионата «Страница 21». Все тещы получили дипломы участников, а победители ещё и книги нижегородских поэтов от председателя жюри, члена Нижегородского Совета молодых литераторов при Союзе писателей России **Дмитрия Вилкова**.

Людмила КРАПИВИНА
Фото автора

ВОКРУГ ЧТЕНИЯ

С КНИЖКОЙ В ОБНИМКУ

В муниципальных детских библиотеках Нижнего Новгорода завершилась Неделя детской и юношеской книги «Каникулы с книгой».

Главные события Недели были посвящены 800-летию юбилею Нижнего Новгорода.

В залах библиотек и на их виртуальных страницах прошли интерактивные познавательные события, литературные квесты, мастер-классы, творческие конкурсы, встречи с писателями. Разнообразные книжные выставки представили все самые актуальные и интересные новинки детской литературы о Нижнем Новгороде, а также книг писателей-нижегородцев.

На городской конкурс открыток «С юбилеем, любимый город!» были представлены 294 творческие работы, выполненные в разных техниках, как то кол-

лаж, рор-ап, шебби шик, квиллинг, ниткография, витраж, пирография, рисунок и прочие.

Среди победителей – юные читатели детских библиотек и отделений Сормовского района (ДБ им. А.П. Бринского). Все они получили сертификаты на покупку книг.

Организатор городской программы НДК – Центральная городская детская библиотека им. А.М. Горького. Партнёры Недели – департамент культуры Нижнего Новгорода, театр пластической драмы «Преображение», Пригородная пассажирская компания АО «ВВПК», книжное издательство «Кварц». Также проекты поддержала нижегородская писательница **Юлия Варнакова**.

Мария МЁДОВА, ведущий библиотекарь организационно-методического отдела ЦГДБ им. А.М. Горького

ПТИЦЫ С КЕРЖЕНЦА ГОСТЯТ В БИБЛИОТЕКЕ

Первого апреля, в рамках празднования Международного Дня птиц в библиотечном экологическом центре библиотеки-филиала им. Ленинского Комсомола открылась новая фотовыставка «Удивительный мир птиц».

На экспозиции представлены авторские работы сотрудников заповедника «Керженский».

В заповеднике обитает почти 190 видов птиц, некоторые из них очень редки, 40 видов занесены в Красную книгу Нижегородской области. Для того, чтобы получить их уникальные снимки, нужно набраться терпения, высиживать днями, а то и неделями в засаде в любую погоду в маскировочных костюмах, поскольку птицы очень пугливы и не испытывают

желания попасть в объектив фотокамеры.

Фотоз экспозицию дополняет выставка деревянные скульптуры птиц, которые искусно вырезаны мастером художественной резьбы по дереву из Нижнего Новгорода **Евгением Германовичем Емельяновым**.

Подробнее узнать об особенностях и повадках пернатых обитателей Керженского заповедника вы сможете из книг, представленных на книжной выставке «Птичий переполох на страницах книг». Выставка продлится до 10 мая. Ждём вас по адресу: ул. Иванова, 28а. **Вход свободный с соблюдением всех санитарных требований и предписаний.**

Анастасия ВЕРЕТЕЛЬНИКОВА

СОРМОВО, КОТОРОЕ МЫ НЕ ЗАСТАЛИ

СТАРЫЕ ФОТО О ГЛАВНОМ

Большие города меняются быстро. И Нижний Новгород – не исключение. Нередко от земляков можно услышать: «Я там не был всего-то пару лет, а теперь вообще не узнаю».

Газета «Красный сормович» решила провести эксперимент. Мы открыли фотоархивы примерно тридцатилетней давности и спросили молодёжь: узнают ли они эти пейзажи и здания? Как оценивают изменения? Откликнулась 17-летняя **Аделя Гарифиева**, ученица гимназии №80. Вот как она описала свои впечатления от Сормова, которое не застала.

«Рассматривая старые фотографии Сормовского района и размышляя о быстро меняющемся облике родного района, я устроила для себя небольшую экскурсию по Сормову и нашла места, запечатлённые на фотографиях.

Подумать только: в те времена мои родители были совсем маленькими!

Вот Сормовский привоз. Если сравнить старую фотографию с новой, сделанной мной с того же ракурса, различия очевидны: теперь на месте пустыря расположен популярный торговый центр, а неподалеку чудесно благоустроен Светлоярский парк, который теперь часто посещают практически все жители 7-го микрорайона и не только. Далее – Центр Сормова. С удивлением я рассматривала старый снимок, на котором запечатлён кинотеатр «Сормовский». Сегодня его конструкция кардинально изменилась: выстроен торгово-развлекательный центр, сам кинотеатр обрёл современный вид и стал гораздо удобнее. Кинозал продолжает свою работу и в наши дни; я часто его посещаю вместе со своими друзьями. На старом фото видно, что раньше неподалеку Дома стахановцев стоял фонтан с фигурой парашютистки. Представляю, как живописно смотрелся фонтан, особенно в солнечную погоду...



Фотопроект проводится редакцией газеты «Красный сормович» совместно с администрацией Сормовского района. Больше снимков с эффектом сопоставления «было-стало» – в группе администрации Сормовского района в Instagram www.instagram.com/sormovo_adm.

Следующей точкой моего маршрута стал Сормовский парк. Он очень сильно поменялся, словно повзрослел: деревья выросли, их кроны стали выше и гуще. А вот фонтаны и симпатичные беседки для отдыха ушли в прошлое. Это жаль! Рядом с Сормовским парком расположился знаменитый Дворец культуры. Его внешний вид изменился незначительно и легко узнаётся на старых фото.

Гуляя по скверу имени **Никиты Рыбакова** и рассматривая старые снимки, пришла к выводу, что раньше зимы были холоднее и суровее: во дворах, на улицах лежали огромные сугробы, которые было явно очень сложно убрать – снегоуборочные тракторы застревают в них! Сейчас сквер стал очевидно комфортнее, и гулять там приятно даже после сильного снегопада.

Я считаю, что старые фотографии имеют свою особенную магию. Подобно машине времени, они помогают мне увидеть то Сормово, которое я не застала.

Уважаемые читатели, а что помните вы? Как, на ваш взгляд менялись сормовские улицы и проспекты, микрорайоны, парки, скверы? Мы будем продолжать публикации на эту тему, сравнивая «было» и «стало». Ждём от вас писем, звонков и фотографий с интересными историями!

КРУГЛЫЙ СТОЛ

ЭТИ ПОЛЕЗНЫЕ МУЗЕЙНЫЕ УРОКИ

18 марта на видеоплатформе «Zoom» состоялся круглый стол, посвящённый теме воспитания учащихся и молодого поколения средствами музейной педагогики.

Его провели МУК «Историко-художественный музей города Арзамаса Нижегородской области», Сормовский ресурсный культурно-просветительский центр им. прп. С. Радонежского и Молодёжный парламент при Законодательном Собрании Нижегородской области.

В заседании приняли участие руководители и научные сотрудники музеев Нижегородской области из Арзамаса, Выксы, Семёнова, Красных Баков, руководители и педагоги общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций города Нижнего Новгорода и города Арзамаса Нижегородской области, а также представители общественных объединений.

В первой части круглого стола докладчики из муниципальных музеев Нижегородской области рассказали о том, какие применяются в их культурных учреждениях современные формы и методы работы с подрастающим поколением, а педагоги из школ представили свои результаты и поделились опытом работы по обозначенной теме в условиях школьной среды.

Вторая часть мероприятия называлась «Тема Великой Отечественной войны в контексте музейной работы». Докладчики познакомили участников и гостей мероприятия с их музейной деятельностью в данном направлении и с экспозициями (постоянными и временными), посвящённые боевым сражениям и Победе в Великой Отечественной войне.

В третьей части заседания «Современные подходы с детьми и подростками: интерактивность, соавторство и сотворчество» докладчики рассказали об интерактивных формах взаимодействия с молодым поколением.

Руководители и педагоги-воспитатели нижегородских детских садов рассказали о музеях для воспитанников, которые функционируют в их дошкольных образовательных учреждениях и представили экспозиции.

Константин ЛАНГУЕВ

7 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ПОГИБШИХ ПОДВОДНИКОВ

В шестидесятые годы прошлого столетия мальчишки мечтали стать космонавтами, подводниками, шахтёрами.

Это был период, когда советские люди осваивали околоземное пространство, покоряли морские глубины, вели разработку земных недр. До хрипоты спорили, какая же из этих профессий требует большего мужества, но к единому мнению так и не пришли.

Космонавт, находясь на огромном расстоянии от планеты, пребывая в состоянии невесомости, вдыхая искусственный воздух, всё же имеет возможность видеть Землю, Солнце и периодически общаться через системы связи с родными, а в случае нештатной ситуации есть шанс на помощь из Центра управления полётом.

Шахтёр, спустившись в забой, в царство вечной тьмы, ощущая нависшую над головой огромную массу земли, всё-таки дышит воздухом и под ногами чувствует земную твердь, а если авария – горноспасатели придут на помощь.

А моряк-подводник, находясь внутри прочного корпуса, сдавленного мёртвой хваткой коварной глубины, напрочь лишённый солнечного света, земного воздуха и связи с земным миром, ежесекундно рискуя загореться, взорваться, утонуть, должен быть в постоянной готовности к любой ситуации. Ведь спасаться придётся только собственными силами, намертво задравшись в аварийном отсеке и зная, что из глубины SOS не доходит.

Они о себе никогда не скажут, но мы должны знать: подводники – все, как один, – Герои, без всякого преувеличения.

Неслучайно в нашем календаре две священные с подводным флотом даты. Стоят они рядом, как жизнь и смерть на подводной лодке.

19 марта 1906 года, в соответствии с царским указом, подводные лодки стали самостоятельным классом кораблей. С 1996 года этот день отмечается как День Моряка-подводника.

7 апреля 1989 года произошла трагедия с атомной подводной лодкой Северного флота К-278 «Комсомолец», погибли 42 члена её экипажа. С 1995 года, согласно Приказу Главнокомандующего ВМФ РФ от 19.12.95г., 7 апреля – День памяти погибших подводников.

Увы, погибли они и в военное время, и в мирное. Печальный счёт был открыт 29 июня 1904 года. В этот день во время учебного погружения затонула первая боевая подводная лодка русского флота «Дельфин». Погибли 24 матроса и командир – лейтенант Анатолий Черкасов, брат известного моряка-нижегородца капитана 1 ранга Петра Черкасова.

В годы Великой Отечественной войны из 266 советских подлодок погибли 93, членов экипажей – 1120 человек, среди которых было 130 горьковчан-подводников.

Холодная война и противостояние с Америкой вынудило наше государство ввязаться в гонку вооружений. Атомные подводные лодки, оснащённые ядерными ракетами, являлись одной из трёх составляющих сил сдерживания агрессора. В Советском Союзе было построено 243 подводных атомохода. Новые современные корабли приходили на Флот. Но освоение мирового океана сопровождалось и тяжёлыми потерями.

Вспомним наиболее известные из катастроф.

3 июля 1961 года при несении боевой службы в Северной Атлантике на К-19 проекта 658, первой в ВМФ СССР атомной подлодке, вооружённой баллистическими ракетами, произошла авария главной энергетической установки. Ценой жизни восьми членов экипажа ядерный взрыв был предотвращён.

24 февраля 1972 года на этом же корабле в результате пожара погибли 28 моряков. Первым командиром К-19 был нижегородец капитан 1 ранга Затеев Н.В., в память о котором на улице Ошарской, на доме, где он жил, установлена мемориальная доска.

12 апреля 1970 года при несении боевой службы в Бискайском заливе в результате пожара погибла К-8 проекта 627А. На глубине 4680 метров упокоились 52 члена экипажа во главе с командиром капитаном 2 ранга Бессоновым В.Б.

6 октября 1986 года при несении боевой службы в Атлантике в результате пожара и взрыва ракетной шахты затонул ракетный подводный крейсер стратегического назначения К-219 проекта 667АУ. Погибли 4 человека, среди них Герой России матрос



Сергей Преминин, вручную заглушивший реактор, предотвратив ядерную катастрофу.

7 апреля 1989 года при возвращении с боевой службы в Норвежском море в результате пожара и потери плавучести ушла на дно уникальная, самая глубоководная в мире боевая атомная подводная лодка К-278 «Комсомолец» проекта 685. Безвозвратные потери – 42 человека.

12 августа 2000 года в Баренцевом море в результате взрыва торпедного боезапаса в первом отсеке трагически погибла К-141 «Курск» проекта 949А вместе со всем экипажем 118 человек.

7 апреля 2021 года – в День памяти погибших подводников и в день 32-летия со дня гибели АПЛ «Комсомолец» мы склоняем головы перед светлой памятью 130 подводников-горьковчан, не вернувшихся из морских боевых походов в годы Великой Отечественной войны.

В наших сердцах и сердцах потомков навсегда останутся также имена подводников-нижегородцев, погибших в океанской пучине в период холодной войны:

АПЛ К-278 «Комсомолец»: капитан 1 ранга Буркулаков Т.А.; матрос Филиппов Р.К.; матрос Суханов В.И.; матрос Грундуль А.А. АПЛ К-141 «Курск»: капитан-лейтенант Любушкин С.Н.; старший мичман Свечкарёв В.В.; старший мичман Горбунов Е.Ю.; мичман Белов М.А.; старшина 1 статьи Садовой В.С.

Сегодняшней России жизненно необходим мощный атомный подводный флот как гарант неприкосновенности нашей государственности, как непререкаемый показатель статуса мощной военной державы. России необходимы АПЛ, как необходимы тяжёлые ракетные крейсера, как необходимы стратегические бомбардировщики и современные РЛС. Россия должна быть страной, которая способна не только перекачивать нефть и газ за рубеж, но и отстаивать, как говорилось в эпоху холодной войны, сферу своих жизненных интересов. И, значит, России нужны моряки-подводники.

Конечно, моряки-подводники – люди особые. Особые не в силу того, что от природы наделены какими-то сверхъестественными способностями, а потому, что они изначально поставлены в экстремальную ситуацию. В ситуацию, когда экипаж месяцами закупорен в огромной железной бочке, напичканной к тому же смертоносной начинкой и бесчисленным множеством электронных систем. Любая неполадка может грозить катастрофой как минимум для самой субмарины, и как максимум – для человечества. Любой подводник знает это с первой секунды, как наденет чёрный бушлат, и знание это остаётся с ним до конца его жизни. И поэтому подводники были, есть и будут являться элитой Военно-Морских сил любой страны. Это их крест, который они несут и нести будут. Всем нам необходимо осознать, что моряки-подводники заслуживают самого глубокого уважения. Дело, которое они делают, достойно этого.

Преклоняясь перед мужеством и отвагой подводников всех поколений, будем помнить погибших во все времена!

Виталий АНТОНЕВИЧ, председатель Нижегородского регионального отделения Общероссийского Общественного Движения Поддержки Флота, капитан 1 ранга запаса

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 АПРЕЛЯ

ТВ

КАМЕРНЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР ИМ. В.Т. СТЕПАНОВА приглашает

Спектакли и концертные программы во Дворце культуры ПАО «Завод «Красное Сормово»

11 апреля. М. Самойлов. «Небесный тихоход». Музыкальная комедия в двух действиях с недоразумениями и стрельбой. 12+

17, 18, 24, 25 апреля. ПРЕМЬЕРА! К.Брейтбург. «Парижские тайны». Мюзикл в двух действиях. 12+. Начало в 17.00 (10 и 24 апреля), 16.00 (18 и 25 апреля).

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 «Доброе утро» 12+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости 16+

09.50 «Жить здорово!» 16+
10.55 «Модный приговор» 6+
12.15, 01.15, 03.05

«Время покажет» 16+
15.15 «Давай поженимся!» 16+
16.00, 03.35

«Мужское / Женское» 16+
18.40 «На самом деле» 16+
19.45 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время» 16+

21.30 Т/с «КОНЕЦ НЕВИННОСТИ» 16+

23.30 «Вечерний Ургант» 16+
00.10 «Познер» 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» 16+
09.00, 14.30, 20.45

«Вести – Приволжье» 16+
«О самом главном» 12+

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+
11.30 «Судьба человека» 12+

12.40, 18.40 «60 минут» 12+
14.55 Т/с «ЖЕМЧУГА» 12+
17.15 «Андрей Малахов» 16+

21.00 Т/с «ОСКОЛКИ» 12+
23.15 «Юбилей полета человека в космос». Концерт с Байконура 12+

01.15 «Вечер в С. Соловьевым» 12+

НТВ

05.05 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» 16+
06.00 «Утро. Самое лучшее» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,

23.00 Сегодня 16+
08.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+

13.20 Чрезвычайное происшествие 12+

14.00 «Место встречи» 16+
16.25 Т/с «КРАСНАЯ ЗОНА» 12+
18.00 «ДНК» 16+

19.40 Т/с «ЗОЛОТО ЛАГИНА» 16+
23.20 «Квартирник НТВ у Маргулиса». «Как нас Юра в полет провозжал. К 60-летию первого полета в космос» 16+

00.50 «Космос. Путь на старт» 12+
01.25 Т/с «ЧУЖОЙ РАЙОН» 16+

РОССИЯ 24

04.00, 18.00, 21.30 Информационный Канал «Россия 24» 16+

17.30 Вести – Приволжье 16+
17.45, 21.00 Вести. Интервью 16+
21.15 Культурная неделя 16+

ННТВ

06.00, 09.00, 12.00, 19.30, 22.00, 00.30, 02.30 «Время новостей» 12+

06.10 Мультфильмы 0+
07.00 «Тренировка на ННТВ» 12+
07.10, 12.20 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ ИЗ МАГИКАН» 12+

08.05, 18.45, 05.00 Д/ф «Наш Гагарин» 12+
08.40, 00.10, 02.10 «Центр Н» 12+

08.50, 13.20, 21.55, 00.20, 02.20, 04.20, 05.50 «Экипаж. Хроника происшествий» 16+

09.20 Д/ф «Первый рейс к звездам» 12+
10.25 Д/ф «Рецепт победы. Звезды. Андрей Репников» 12+

10.55, 01.45 «Имена России – Имена Нижнего» 12+

11.00, 17.40 Т/с «КОРОЛЕВА ИГРЫ» 16+

13.30, 01.00 «День за днем» 12+
14.30, 03.00 Т/с «ПРИНЦ СИБИРИ» 12+

15.20, 22.30 Т/с «ДНЕВНИК ДОКТОРА ЗАЙЦЕВОЙ» 16+
«Экипаж+Время новостей» 12+

17.00 «Экипаж» 12+
19.20 Х/ф «ОДИН ШАНС НА ДВОИХ» 16+

20.00 Х/ф «ОДИН ШАНС НА ДВОИХ» 16+
01.55 «800 лет за 800 секунд» 12+

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» 16+
08.00 «Мама LIFE» 16+

08.30, 14.00 Т/с «САШАТАНЯ» 16+
09.00 «Танцы. Последний сезон» 16+

11.00 Т/с «ГУСАР» 16+
13.00 Т/с «ДЕВУШКИ С МАКАРОВЫМ» 16+

16.00 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+
18.00 Т/с «ОЛЬГА» 16+
20.00 Т/с «ЖУКИ» 16+

21.00 Т/с «МИЛЛИОНЕР С РУБЛЕВИК» 16+
22.00 «Где логика?» 16+

23.05 Stand Up. Спецдайджесты-2021» 16+
00.05 «ББ шоу» 16+

01.05 «Такое кино!» 16+

РЕН ТВ

06.00, 15.00 «Документальный проект» 16+
07.00 «С бодрым утром!» 16+

08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» 16+
09.00 Д/ф «Засекреченные списки» 16+

11.00 «Как устроен мир» 16+
12.00, 16.00, 19.00

«Информационная программа «112» 16+
«Загадки человечества» 16+

13.00 «Невероятно интересные истории» 16+
17.00 «Тайны Чапман» 16+

18.00 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
20.00 Х/ф «НЕУПРАВЛЯЕМЫЙ» 16+

21.55 «Водить по-русски» 16+
23.30 «Неизвестная история» 16+
00.30 Х/ф «ПОЙМАЙ МЕНЯ, ЕСЛИ СМОЖЕШЬ» 12+

ВОЛГА

06.45 Около Кремля 16+
06.55, 07.59, 14.24, 20.15 Телевизионная Биржа Труда 16+

07.00 Послесловие 16+
08.00 Цивилизация 16+

08.15 Х/ф «СИНДРОМ ФЕНИКСА» 16+
11.50 Х/ф «ЖАНДАРМ ИЗ САН-ТРОПЕ» 0+

13.35, 23.20 Д/с «Покоренный космос» 12+
14.25, 18.50 Т/с «ФАЛЬШИВО-МОНЕТЧИКИ» 16+

15.20 Планета вкусов 16+
15.50 Т/с «ПРАКТИКА» 12+

17.50, 20.20, 22.50 Экипаж 16+
18.00, 20.30, 23.00 Новости 16+

18.20 Вадим Булавинов. Прямой разговор 16+
18.35 Область закона 16+

19.55 Без галстука 16+
20.50 Х/ф «БУДИН УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» 12+

00.05 Т/с «ГОРОДСКИЕ ШПИОНЫ» 12+
01.05 Планета на двоих 12+

02.00 Ночной эфир 16+

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
06.10 М/с «Фиксики» 0+

07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
08.00 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» 6+

08.35 «Шоу «Уральских пельменей» 16+
10.05, 02.50 М/ф «ЛЕСНАЯ БРАТВА» 12+

11.40 М/ф «КОРОЛЬ ЛЕВ» 6+
14.00 «Галилео» 12+

15.30 Т/с «ПАПИК» 16+
20.05 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ОРДЕН ФЕНИКСА» 16+

22.55 «Колледж» 16+
00.10 «Кино в деталях» 18+

01.10 Х/ф «ВАСАБИ» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 12+

06.35 «Пешком...» 12+
07.05 «Другие Романовы» 12+
07.35 Д/ф «Михаил Тихонравов. Тайный советник Королева» 12+

08.15 Цвет времени 12+
08.35 Т/с «БЕРЕГ ЕГО ЖИЗНИ» 16+
09.45 Д/с «Забывтое ремесло» 12+

10.15 «Наблюдатель» 12+
11.10, 00.30 Д/ф «Люди и космос» 12+

12.10 Линия жизни 12+
13.05 Д/ф «Дом на Гульваре» 12+

14.00 Д/с «Дело №. Глеб Кржижановский. История электрификатора» 12+
14.30 Д/с «Космическая Одиссея. XXI век» 12+

ГОРЬКИЙ ПРЕДСТАНЕТ В НОВОМ СВЕТЕ

С понедельника пятого апреля сквер на площади Горького – кстаты, объект культурного наследия регионального значения – закрыли на благоустройство к 800-летию города.

Рабочие снимают старое дорожное покрытие и ведут раскопки в центральной части сквера. Далее им предстоит заменить асфальтовое покрытие и каменные тропы на гранитную брусчатку, отремонтировать забор длиной более 600 метров, а также привести в порядок 183 метра лестничных сходов.

Памятник Максиму Горькому будет подвешен. Стволы окружающих сквер деревьев обвязаны досчатыми щитами, собственно сквер огорожен по периметру.

За реконструкцию сквера в 2020 году проголосовали нижегородцы в рамках проекта инициативного бюджетирования «Вам решать!».

ВТОРНИК, 13 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 «Доброе утро» 12+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости 16+
09.50 «Жить здорово!» 16+
10.55 «Модный приговор» 6+
12.15, 01.10, 03.05
«Время покажет» 16+
15.15 «Давай поженемся!» 16+
16.00, 03.30
«Мужское / Женское» 16+
18.40 «На самом деле» 16+
19.45 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время» 16+
21.30 Т/с «КОНЕЦ НЕВИННОСТИ»
16+
22.30 «Док-ток» 16+
23.30 «Вечерний Ургант» 16+
00.10 К 90-летию Леонида
Дербенева. «Этот мир
придуман не нами...» 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» 16+
09.00, 14.30, 21.05
«Вести – Приволжье» 16+
«О самом главном» 12+
09.55
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+
11.30 «Судьба человека» 12+
12.40, 18.40 «60 минут» 12+
14.55 Т/с «ЖЕМЧУГА» 12+
17.15 «Андрей Малахов» 16+
21.20 Т/с «ОСКОЛКИ» 12+
23.35 «Вечер с В. Соловьевым» 12+
02.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+

НТВ

05.05 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» 16+
06.00 «Утро. Самое лучшее» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.00 Сегодня 16+
08.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ
ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
13.20
Чрезвычайное происшествие
12+
14.00 «Место встречи» 16+
16.25 Т/с «КРАСНАЯ ЗОНА» 12+
18.00 «ДНК» 16+
19.40 Т/с «ЗОЛОТО ЛАГИНА» 16+
23.20 Т/с «ЛЕНИНГРАД-46» 16+
02.55 «Наш космос» 16+

РОССИЯ 24

04.00, 08.30, 18.00, 21.30
Информационный Канал
«Россия 24» 16+
08.00
Культурная неделя 16+
08.15, 17.45, 21.00
Вести. Интервью 16+
17.30 Вести – Приволжье 16+
21.15 10 минут с Политехом 16+

ННТВ

06.00, 09.00, 12.00, 19.30, 22.00,
00.30, 02.30 «Время новостей» 12+
06.10
Мультфильмы 0+
07.00 «Тренировка на ННТВ» 12+
07.10, 12.20 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ ИЗ
МАГИКАН» 12+
08.05, 01.45 «Имена России –
Имена Нижнего» 12+
08.10, 05.00 Д/с «Настоящая
история» 12+
08.40, 21.40, 00.10, 02.10, 04.10
«Центр Н» 12+
08.50, 13.20, 21.50, 00.20, 02.20,
04.20, 05.50 «Экипаж. Хроника
происшествий» 16+
09.20, 20.00
Х/ф «ЧЕЛОВЕК В ФУТЛЯРЕ,
ЧЕЛОВЕК В ПАЛЬТО
И ЧЕЛОВЕК ВО ФРАКЕ» 12+
11.05, 17.40
Т/с «КОРОЛЕВА ИГРЫ» 16+
13.30, 01.00 «День за днем» 12+
14.30, 03.00
Т/с «ПРИНЦ СИБИРИ» 12+
15.20, 22.30 Т/с «ДНЕВНИК
ДОКТОРА ЗАЙЦЕВОЙ» 16+
17.00
«Экипаж+Время новостей»
12+
18.40 Т/с «ПСИХОЛОГИНИ» 16+
19.05 «Точка зрения ЛДПР» 12+
19.20 «Экипаж» 12+
01.55 «800 лет за 800 секунд» 12+

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» 16+
08.00 «Битва дизайнеров» 16+
08.30, 14.00 Т/с «САШАТАНЯ» 16+
09.30 «Холостак-8» 16+
11.00 Т/с «ГУСАР» 16+
13.00 Т/с «ДЕВУШКИ С
МАКАРОВЫМ» 16+
16.00 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+

18.00 Т/с «ОЛЬГА» 16+

20.00 Т/с «ЖУКИ» 16+
21.00 Т/с «МИЛИЦИОНЕР
С РУБЛЕВКИ» 16+
22.00, 01.05 «Импровизация» 16+
23.05 «Женский Стендап» 16+
00.05 «ББ шоу» 16+
02.55 «Comedy Баттл-2016» 16+

РЕН ТВ

06.00 «Документальный проект»
16+
07.00 «С бодрым утром!» 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
«Новости» 16+
09.00 Д/ф «Засекреченные
списки» 16+
«Как устроен мир» 16+
11.00, 16.00, 19.00
«Информационная
программа «112» 16+
12.00 «Загадки человечества» 16+
13.00 «Невероятно интересные
истории» 16+
14.00 «Совбез» 16+
15.00, 04.00 «Тайны Чапман» 16+
18.00 «Самые шокирующие
гипотезы» 16+
20.00 Х/ф «КАПИТАН МАРВЕЛ» 16+
22.20 «Водить по-русски» 16+
23.30 «Знаете ли вы, что?» 16+
00.30 Х/ф «ОДНАЖДЫ В МЕКСИКЕ:
ДЕСПЕРАДО 2» 16+
02.20 Х/ф «ПАРНИ
СО СТОЛАМИ» 18+

ВОЛГА

06.00, 08.00, 12.50, 17.50, 20.20,
22.50 Экипаж 16+
06.10, 08.10, 13.00, 18.00, 20.30,
23.00 Новости 16+
06.30
Вадим Булавинов.
Прямой разговор 16+
06.44, 08.34, 14.14, 20.15
Телевизионная Биржа
Труда 16+
06.45
Область закона 16+
07.00, 00.05 Т/с «ГОРОДСКИЕ
ШПИОНЫ» 12+
08.35, 15.45 Т/с «ПРАКТИКА» 12+
10.35 Х/ф «БУДНИ УГОЛОВНОГО
РОЗЫСКА» 12+
12.20
Планета вкусов 16+
13.20, 23.20 Д/с «Покоренный
космос» 12+
14.15, 18.35 Т/с «ФАЛЬШИВО-
МОНЕТЧИКИ» 16+
15.15
Легенды цирка 12+
18.20, 22.30 Герои Волги 16+
19.55
Телекабинет врача 16+
20.50 Х/ф «ИНСПЕКТОР
УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» 0+

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
06.10 М/с «Фиксики» 0+
07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
08.40 Т/с «ВОРОНИНЫ» 16+
10.10 Х/ф «ВАСАБИ» 16+
12.00 Х/ф «СЕДЬМОЙ СЫН» 16+
14.00 «Галилео» 12+
15.00 «Колледж» 16+
16.20 Т/с «КУХНЯ» 16+
17.55 Т/с «ПАПИК» 16+
20.20 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И
ПРИНЦ-ПОЛУКРОВКА» 12+
23.25 Х/ф «ЖИВОЕ» 18+
01.25 «Стендап андеграунд» 18+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00,
15.00, 19.30, 23.30
Новости культуры 12+
06.35
«Пешком...» 12+
07.05 «Правила жизни» 12+
07.35
Цвет времени 12+
07.45, 18.40 Д/ф «Александр
Македонский.
Путь к власти» 12+
08.35 Т/с «БЕРЕГ ЕГО ЖИЗНИ» 16+
09.45 Д/с «Забывтое ремесло» 12+
10.15 «Наблюдатель» 12+
11.10, 00.30 ХХ век 12+
12.20 «Игра в бисер» 12+
13.00 Д/ф «Ростов-на-Дону.
Особняки Парамоновых» 12+
13.35, 22.10 Т/с «ВИКТОР ПГО.
ВРАГ ГОСУДАРСТВА» 16+
14.30 Д/с «Космическая Одиссея.
XXI век» 12+
15.05
Новости. Подробно. Книги 12+
15.20 «Эрмитаж» 12+
15.45 «Сати. Нескучная
классика...» 12+

НИЖЕГОРОДСКИЕ ПРОМЫСЛЫ – В ТОПЕ

Проведён предварительный отбор конкурса «Топ-1000 локальных культурных и туристических брендов России» на национальной интернет-платформе Живонаследие.рф.
В перечень вошли несколько нижегородских проектов и промыслов. Это фестивали «Арт-овраг» и «Арзамасский гусь», фестиваль художественных промыслов «Мастеров народных братство», арзамасская золотная вышивка, балахнинское кружево, городецкий печатный пряник и полховско-майданская роспись.

16.30, 23.50 «Наше кино» 12+
17.10, 23.00 «Монолог в 4-х частях.
Сергей Никоненко» 12+
17.35, 01.35 Исторические
концерты 12+
19.45
Главная роль 12+
20.05 Д/с «Нечаянный портрет» 12+
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
12+
20.45
Искусственный отбор 12+
21.25 «Белая студия» 12+
02.40 Д/с «Первые в мире» 12+

ТВ 3

06.00, 05.45 Мультфильмы 0+
09.30, 17.25 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+
11.50, 15.45 Д/с «Гадалка» 16+
14.40 «Мистические истории» 16+
16.55 Т/с «СЕКРЕТЫ» 16+
18.30 Т/с «ШВАБРА» 16+
20.20 Т/с «ХОРОШИЙ ДОКТОР» 16+
23.00 Х/ф «ВОИНА» 16+
01.15 Х/ф «СУПЕРТАНКЕР» 16+

ТЕЛЕКАНАЛ «ЧЕ»

06.00, 11.30 Улетное видео 16+
06.35 Каламбур 16+
07.30, 08.30
Невероятные истории 16+
08.00, 19.00 Кстат 16+
09.30 Дорожные войны 2.0 16+
13.00, 19.30 Дизель Шоу 16+
15.00 Т/с «СОЛДАТЫ 10» 12+
18.30 «Живем в Нижнем» 12+
21.00 Решала 16+
22.00 Решала. Охота началась 16+
23.00 Опасные связи 18+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 «Настроение» 0+
08.15 «Доктор И...» 16+
08.50 Х/ф «ТЕНЬ У ПИРСА» 0+
10.35, 04.40 Д/ф «Борис Щербаков.
Вечный жених» 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00
События 16+
11.50 Т/с «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ»
12+
13.40, 05.20 «Мой герой. Леонид
Серебрянников» 12+
14.50
Город новостей 16+
15.05, 03.25
Т/с «ТАКАЯ РАБОТА» 16+
«90-е. Бог простит?» 16+
18.10 Х/ф «НЫРЯЛЫЩИЦА ЗА
ЖЕМЧУГОМ» 12+
22.35 «Закон и порядок» 16+
23.05, 01.35 Д/ф «Элина
Быстрицкая. Ненавижу
мужчин» 16+
00.35
Петровка, 38 16+

ЗВЕЗДА

06.10 Д/с «Оружие Первой
Мировой войны» 12+
07.00 «Сегодня утром» 16+
09.00, 13.00, 18.00, 21.15
Новости дня 16+
09.20 Д/с «Сделано в СССР» 6+
09.35, 10.05, 13.15, 14.05
Т/с «ВЫ ЗАКАЗЫВАЛИ
УБИЙСТВО» 16+
10.00, 14.00 Военные Новости 16+
18.30 «Специальный репортаж» 12+
18.50 Д/с «108 минут, которые
перевернули мир» 12+
19.40 «Легенды армии» 12+
20.25 «Улика из прошлого» 16+
21.25 «Открытый эфир» 12+
23.05 «Между тем» 12+
23.40 Х/ф «ГЛАВНЫЙ» 6+

МАТЧ!

06.00, 08.55, 12.00, 13.05, 14.00,
15.45, 16.50 Новости 16+
06.05, 14.05, 21.20, 00.00
Все на Матч! 12+
09.00, 12.45, 02.50 Специальный
репортаж 12+
09.20 Бокс. Серхио Мартинес
против Мэтью Маклина 16+
10.20 «Главная дорога» 16+
11.30 «Правила игры» 12+
12.05 Все на регби! 12+
13.10 Смешанные единоборства.
Bellator. Чейк Конго против
Тимоти Джонсона 16+
14.45, 15.50 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ
ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ»
12+
16.55 Футбол. ЧЕ-2022. Женщины.
Отбор. Россия – Португалия
12+
18.55 Хоккей. КХЛ. Финал
конференции «Восток».
«Авангард» – «Ак Барс» 12+
21.45 Футбол. ЛЧ. ПСЖ –
«Бавария» 12+
00.50 Футбол. ЛЧ. «Челси» –
«Порту» 0+

СРЕДА, 14 АПРЕЛЯ

РЕН ТВ

06.00 «Документальный проект»
16+
07.00 «С бодрым утром!» 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
«Новости» 16+
09.00 Д/ф «Засекреченные
списки» 16+
11.00 «Как устроен мир» 16+
12.00, 16.00, 19.00
«Информационная
программа «112» 16+
13.00, 23.30 «Загадки
человечества» 16+
14.00 «Невероятно интересные
истории» 16+
15.00 «Неизвестная история» 16+
17.00, 03.20 «Тайны Чапман» 16+
18.00, 02.30 «Самые шокирующие
гипотезы» 16+
20.00 Х/ф «НЕВЕРОЯТНЫЙ ХАЛК»
16+
22.10 «Смотреть всем!» 16+
00.30 Х/ф «МЕРКУРИЙ В
ОПАСНОСТИ» 16+

ВОЛГА

06.00, 08.00, 12.50, 17.50, 20.20,
22.50 Экипаж 16+
06.10, 08.10, 13.00, 18.00, 20.30,
23.00 Новости 16+
06.30, 18.20, 22.30 Герои Волги 16+
06.45, 08.34, 14.14, 20.15
Телевизионная Биржа
Труда 16+
06.50, 00.05 Т/с «ГОРОДСКИЕ
ШПИОНЫ» 12+
08.35, 15.45 Т/с «ПРАКТИКА» 12+
10.30 Х/ф «ИНСПЕКТОР
УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» 0+
12.20, 22.05 Легенды цирка 16+
13.20, 23.20 Д/с «Покоренный
космос» 12+
14.15, 18.35 Т/с «ФАЛЬШИВО-
МОНЕТЧИКИ» 16+
15.15
Звездная кухня 16+
20.00 Х/ф «ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ» 12+
21.05 Планета на двоих 12+
02.00
Ночной эфир 16+

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
06.10 М/с «Фиксики» 0+
07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
08.25 Т/с «ВОРОНИНЫ» 16+
10.25 М/ф «ОБЛАЧНО,
ВОЗМОЖНЫ ОСАДКИ В
ВИДЕ ФРИКАДЕЛЕК» 0+
12.10, 02.40 М/ф «ОБЛАЧНО... 2.
МЕСТЬ ГМО» 6+
14.00 «Галилео» 12+
15.00 Т/с «КУХНЯ» 16+
18.15 Т/с «ПАПИК» 16+
20.30 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ДАРЫ
СМЕРТИ. ЧАСТЬ 1» 16+
23.40 Х/ф «КОНТИНУУМ» 16+
01.45 «Русские не смеются» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00,
15.00, 19.30, 23.30 Новости
культуры 12+
06.35
«Пешком...» 12+
07.05 «Правила жизни» 12+
07.35
Цвет времени 12+
07.45, 18.40 Д/ф «Александр
Македонский.
Путь к власти» 12+
08.35 Т/с «БЕРЕГ ЕГО ЖИЗНИ» 16+
09.45 Д/с «Забывтое ремесло» 12+
10.15 «Наблюдатель» 12+
11.10, 00.30 ХХ век 12+
12.05 Д/с «Первые в мире» 12+
12.20 Искусственный отбор 12+
13.00 Д/ф «Николай Петров.
Партитура счастья» 12+
13.40, 22.10 Т/с «ВИКТОР ПГО.
ВРАГ ГОСУДАРСТВА» 16+
14.30 Д/с «Космическая Одиссея.
XXI век» 12+
15.05
Новости. Подробно. Кино 12+
15.20 «Библейский сюжет» 12+
15.45 «Белая студия» 12+
16.30, 23.50 «Наше кино» 12+
17.10, 23.00 «Монолог в 4-х частях.
Сергей Никоненко» 12+
17.40, 01.25 Исторические
концерты 12+
19.45
Главная роль 12+
20.05 Д/с «Нечаянный портрет» 12+
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Абсолютный слух 12+
21.30 Власть факта 12+
02.30 Д/ф «Ростов-на-Дону.
Особняки Парамоновых» 12+

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» 16+
08.00, 14.00 Т/с «САШАТАНЯ» 16+
09.30 «Ты_Топ-модель на ТНТ» 16+
11.00 Т/с «ГУСАР» 16+
13.00 Т/с «ДЕВУШКИ С
МАКАРОВЫМ» 16+
16.00 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+
18.00 Т/с «ОЛЬГА» 16+
20.00 Т/с «ЖУКИ» 16+
21.00 Т/с «МИЛИЦИОНЕР
С РУБЛЕВКИ» 16+
22.00 «Двое на миллион» 16+
23.00 «Stand up» 16+
00.05 «ББ шоу» 16+
01.05 «Импровизация» 16+

ТВ 3

06.00, 08.45 Мультфильмы 0+
08.30 «Рисуем сказки» 0+
09.30, 17.25 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+
11.50, 15.45 Д/с «Гадалка» 16+
14.40 «Мистические истории» 16+
16.55 Т/с «СЕКРЕТЫ» 16+
18.30 Т/с «ШВАБРА» 16+
20.20 Т/с «ХОРОШИЙ ДОКТОР» 16+
23.00 Х/ф «ДАЛЬШЕ ПО
КОРИДОРУ» 16+
01.00 Х/ф «ВДОВЫ» 18+

ТЕЛЕКАНАЛ «ЧЕ»

06.00, 11.30 Улетное видео 16+
06.35 Каламбур 16+
07.30, 08.30
Невероятные истории 16+
08.00, 19.00 Кстат 16+
09.30 Дорожные войны 2.0 16+
13.00, 19.30 Дизель Шоу 16+
15.00 Т/с «СОЛДАТЫ 10» 12+
18.30 «Живем в Нижнем» 12+
21.00 Решала 16+
22.00 Решала. Охота началась 16+
23.00 Опасные связи 18+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 «Настроение» 0+
08.10 «Доктор И...» 16+
08.40 Х/ф «ПЕРВОЕ СВИДАНИЕ» 12+
10.35, 04.40 Д/ф «Две жизни
Майи Булгаковой» 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00
События 16+
11.50 Т/с «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ»
12+
13.40, 05.20 «Мой герой.
Зельфира Трегулова» 12+
14.50
Город новостей 16+
15.10, 03.25
Т/с «ТАКАЯ РАБОТА» 16+
«90-е. Малиновый пиджак»
16+
16.55
Т/с «ФАЛЬШИВО-
МОНЕТЧИКИ» 16+
18.10 Х/ф «СМЕРТЕЛЬНЫЙ
ТРЕНИНГ» 12+
22.35 «Хватит слухов!» 16+
23.05, 01.35 «Хроники московского
быта. Забытые могилы» 16+
00.35
Петровка, 38 16+

ЗВЕЗДА

06.10 Д/с «Оружие Первой
Мировой войны» 12+
07.00 «Сегодня утром» 16+
09.00, 13.00, 18.00, 21.15
Новости дня 16+
09.20 Д/с «Сделано в СССР» 6+
09.35, 10.05, 13.15, 14.05
Т/с «ВЫ ЗАКАЗЫВАЛИ
УБИЙСТВО» 16+
10.00, 14.00 Военные Новости 16+
18.30 «Специальный репортаж» 12+
18.50 Д/с «Школа русских побед.
К 100-летию главного
управления боевой
подготовки ВС РФ» 12+
19.40 «Последний день» 12+
20.25 Д/с «Секретные материалы»
12+

МАТЧ!

06.00, 08.55, 12.00, 13.05, 14.00,
15.45, 16.50, 17.55, 19.00
Новости 16+
06.05, 12.05, 14.05, 19.25, 00.00
Все на Матч! 12+
09.00, 12.45, 02.50 Специальный
репортаж 12+
09.20 Бокс. Келли Павлик против
Джермена Тэйлора 16+
09.55 Бокс. Джо Кальзага против
Джеффа Лейси 16+
10.20 «Главная дорога» 16+
11.30 «На пути к Евро» 12+
13.10 Звезды Опе FC. Тимофей
Настюхин 16+
13.30 Смешанные единоборства.
Опе FC 16+
14.45, 15.50, 16.55 Т/с «СГОВОР» 16+
18.00 Бокс. Сергей Липинец против
Джарона Энниса 16+
19.05 Футбол. ЛЧ. Обзор 0+
19.55 Баскетбол. Евролига.
Мужчины. ЦСКА –
«Панатинаикос» 12+
21.55 Футбол. ЛЧ. «Ливерпуль» –
«Реал» 12+
00.50 Футбол. ЛЧ. «Боруссия» –
«Манчестер Сити» 0+

ТВОРИ ДОБРО, ПОЛУЧАЙ «ДОБРОРУБЛИ»

В Нижегородской области можно получить «доброрубли» за участие в экологических акциях. Об этом сообщает губернатор Нижегородской области Глеб Никитин.
«Весной мы традиционно даём старт экологическим акциям, и теперь у нас появляется возможность дополнительно поощрить их участников», – говорит он и уточняет: полученные бонусы можно обменять, например, на скидки в городских музеях, физкультурно-оздоровительных комплексах и бассейнах. На данный момент доступно более 70 акций, и их список постоянно растёт.
Первая экологическая акция такого рода прошла 30 марта в Гордце. Каждый участник получил по 100 «доброрублей».

БДИ!

С 5 по 14 апреля проходит первый этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России – 2021».
Акция направлена на предупреждение и распространение наркомании среди несовершеннолетних и выявление фактов вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров.
В случае поступления оперативно-значимой информации о фактах незаконного оборота наркотиков сообщайте о них на «телефон доверия» ГУ МВД России по Нижегородской области: 268-23-32, или в территориальное управление (отделы) МВД России.

ЧЕТВЕРГ, 15 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.25 «Доброе утро» 12+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости 16+
09.50 «Жить здорово!» 16+
10.55 «Модный приговор» 6+
12.15 «Горячий лёд». Командный
ЧМ по фигурному катанию
2021. Танцы на льду. Ритм-
танец. Женщины. Мужчины.
Короткая программа 0+
15.15 «Давай поженимся!» 16+
16.00, 03.15
«Мужское / Женское» 16+
18.40 «На самом деле» 16+
19.45 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время» 16+
21.30 Т/с «КОНЕЦ НЕВИННОСТИ»
16+
22.30 «Большая игра» 16+
23.30 «Вечерний Ургант» 16+
00.10 Ко дню рождения
Аллы Пугачевой.
«Мне нравится...» 16+

01.10, 03.05
Х/ф «НЕТ ТАКОГО БИЗНЕСА,
КАК ШОУ-БИЗНЕС» 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» 16+
09.00, 14.30, 21.05
«Вести – Приволжье» 16+
09.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+
11.30 «Судьба человека» 12+
12.40, 18.40 «60 минут» 12+
14.55 Т/с «ЖЕМЧУГА» 12+
17.15 «Андрей Малахов» 16+
21.20 Т/с «ОСКОЛКИ» 12+
23.35 «Вечер с В. Соловьевым» 12+
02.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+

НТВ

05.10 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» 16+
06.00 «Утро. Самое лучшее» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.00 Сегодня 16+
08.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ
ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
13.20 Чрезвычайное происшествие
12+
14.00 «Место встречи» 16+
16.25 Т/с «КРАСНАЯ ЗОНА» 12+
18.00 «ДНК» 16+
19.40 Т/с «ЗОЛОТО ЛАГИНА» 16+
23.20 «ЧП. Расследование» 16+
23.55 «Поздняков» 16+
00.10 «Захар Прилепин.
Уроки русского» 12+
00.40 «Мы и наука. Наука и мы» 12+
01.30 Х/ф «МЕСТЬ БЕЗ ПРАВА
ПЕРЕДАЧИ» 16+

РОССИЯ 24

04.00, 08.30, 18.00, 21.30
Информационный Канал
«Россия 24» 16+
08.00 Вести. Нижний Новгород 16+
08.15, 21.00 Вести. Интервью 16+
17.30 Вести – Приволжье 16+
17.45 Русская тройка 16+
21.15 Миры Лобачевского 16+

ННТВ

06.00, 09.00, 12.00, 19.30, 22.00,
00.30, 02.30 «Время новостей» 12+
06.10 Мультфильмы 0+
07.00 «Тренировка на ННТВ» 12+
07.10, 12.20 Х/ф «МАМОЧКИ» 16+
08.10 Д/ф «Рецепт победы. Звезды.
Дмитрий Саутин» 12+
08.40, 21.40, 00.10, 02.10, 04.10
«Центр Н» 12+
08.50, 13.20, 21.50, 00.20, 02.20,
04.20, 05.50 «Экипаж. Хроника
происшествий» 16+
09.20 Х/ф «ПАПА» 16+
11.00, 17.40
Т/с «КОРОЛЕВА ИГРЫ» 16+
13.30, 01.00 «День за днем» 12+
14.30 Т/с «ПРИНЦ СИБИРИ» 12+
15.20, 22.30 Т/с «ДНЕВНИК
ДОКТОРА ЗАЙЦЕВОЙ» 16+
17.00 «Экипаж+Время новостей»
12+
18.40, 01.55 «800 лет за 800
секунд» 12+

18.55 «Теплые вести» 12+
19.05 «Звездная кухня» 12+
19.20 «Экипаж» 12+
20.00 Х/ф «11-11-11» 16+
01.45 «Имена России –
Имена Нижнего» 12+

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» 16+
08.00 «Перезагрузка» 16+
08.30, 14.30 Т/с «САШАТАНЯ» 16+
11.00 Т/с «ГУСАР» 16+
13.00 Т/с «ДЕВУШКИ С
МАКАРОВЫМ» 16+
16.00 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+
18.00 Т/с «ОЛЬГА» 16+
20.00 Т/с «ЖУКИ» 16+
21.00 Т/с «МИЛИЦИОНЕР С
РУБЛЕВКИ» 16+
22.00 «Шоу «Студия «Союз» 16+
23.00 «TALK» 16+
00.05 «ББ шоу» 16+
01.05 «Импровизация» 16+

РЕН ТВ

05.00 «Документальный проект»
16+
07.00 «С бодрым утром!» 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
«Новости» 16+
09.00 Д/ф «Засекреченные
списки» 16+
11.00 «Как устроен мир» 16+
12.00, 16.00, 19.00
«Информационная
программа «112» 16+
13.00, 23.30 «Загадки
человечества» 16+
14.00 «Невероятно интересные
истории» 16+
15.00 «Знаете ли вы, что?» 16+
17.00, 03.35 «Тайны Чапман» 16+
18.00, 02.50 «Самые шокирующие
гипотезы» 16+
20.00 Х/ф «ВОДНЫЙ МИР» 12+
22.35 «Смотреть всем!» 16+
00.30 Х/ф «V» ЗНАЧИТ
ВЕНДЕТТА» 16+

ВОЛГА

06.00, 08.00, 12.50, 17.50, 20.20,
22.50 Экипаж 16+
06.10, 08.10, 13.00, 18.00, 20.30,
23.00 Новости 16+
06.30 Герои Волги 16+
06.45, 08.34, 14.14, 20.15
Телевизионная Биржа
Труда 16+
06.50, 00.05 Т/с «ГОРОДСКИЕ
СПИОНЫ» 12+
08.35, 15.45 Т/с «ПРАКТИКА» 12+
10.30, 20.50 Х/ф «ДЕСЯТЬ
НЕГРИТЯТ» 12+
11.50 Акра. Крымская Атлантида
12+
13.20, 23.20 Д/с «Покоренный
космос» 12+
14.15, 18.35 Т/с «ФАЛЬШИВО-
МОНЕТЧИКИ» 16+
15.15 Легенды музыки 12+
18.20 Программа партии 16+
19.55 Телекабинет врача 16+
01.05 Планета на двоих 12+
02.00 Ночной эфир 16+

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
06.10 М/с «Фиксики» 0+
07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
08.25 Х/ф «ЗАГАДОЧНАЯ
ИСТОРИЯ БЕНДЖАМИНА
БАТТОНА» 16+
11.50 Х/ф «КОНТИНУУМ» 16+
14.00 «Галилео» 12+
15.00 Т/с «КУХНЯ» 12+
18.05 Т/с «ПАПИК» 16+
20.30 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ДАРЫ
СМЕРТИ. ЧАСТЬ 2» 16+
23.05 Х/ф «НАЧАЛО» 12+
02.00 «Русские не смеются» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00,
15.00, 19.30, 23.30 Новости
культуры 12+
06.35 «Пешком...» 12+
07.05 «Правила жизни» 12+

07.35, 18.35 Д/ф «Легендарный
поход Ганнибала» 12+
08.35 Х/ф «ЗОЛОТАЯ БАБА» 16+
10.15 «Наблюдатель» 12+
11.10, 00.30 ХХ век 12+
12.20 Абсолютный слух 12+
13.00 Д/ф «Тринадцать плюс...
Николай Семенов» 12+
13.40, 22.10 Т/с «ВИКТОР ПЮГО.
ВРАГ ГОСУДАРСТВА» 16+
14.30 Д/с «Космическая Одиссея.
XXI век» 12+
15.05 Новости. Подробно. Театр 12+
15.20 Моя любовь - Россия! 12+
15.45 «2 Верник 2» 12+
16.30, 23.50 «Наше кино» 12+
17.10, 23.00 «Монолог в 4-х частях.
Сергей Никоненко» 12+
17.40, 01.40 Исторические
концерты 12+
19.45 Главная роль 12+
20.05 Д/с «Нечаянный портрет» 12+
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
12+
20.45 55 лет Сергею Пускепалису.
Острова 12+
21.30 «Энигма. Хосе Кура» 12+
02.40 Д/с «Первые в мире» 12+

ТВ 3

06.00 Мультфильмы 0+
09.30, 17.25 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+
11.50, 15.45 Д/с «Гадалка» 16+
14.40 «Врачи» 16+
16.55 Т/с «СЕКРЕТЫ» 16+
18.30 Т/с «ШВАБРА» 16+
20.20 Т/с «ХОРОШИЙ ДОКТОР» 16+
23.00 Х/ф «ЗЛОВЕЩИЕ
МЕРТВЕЦЫ: АРМИЯ ТЬМЫ»
16+

ТЕЛЕКАНАЛ «ЧЕ»

06.00, 11.30 Улетное видео 16+
06.35 Каламбур 16+
07.30, 08.30
Невероятные истории 16+
08.00, 19.00 Кстати 16+
09.30 Дорожные войны 2.0 16+
13.00, 19.30 Дизель Шоу 16+
15.00 Т/с «СОЛДАТЫ 10» 12+
18.30 «Страна Росатом» 0+
21.00 Решала 16+
22.00 Решала. Охота началась 16+
23.00 Опасные связи 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 «Настроение» 0+
08.10 «Доктор И...» 16+
08.45 Х/ф «СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ» 12+
10.35, 04.40 Д/ф «Юрий Назаров.
Злосчастный триумф» 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00
События 16+
11.50 Х/ф «ЛАРЕЦ МАРИИ
МЕДИЧИ» 12+
13.40, 05.20 «Мой герой. Максим
Виторган» 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05 Т/с «ТАКАЯ РАБОТА» 16+
16.55 «90-е. Кремлевские жены»
16+
18.10 Х/ф «ОДНОКЛАССНИКИ
СМЕРТИ» 12+
22.35 «10 самых... звездные
войны с тещами» 16+
23.10 Д/ф «Актерские драмы.
Прикинуться простаком» 12+
00.35 Петровка, 38 16+

ЗВЕЗДА

06.10 Д/с «Оружие Первой
Мировой войны» 12+
07.00 «Сегодня утром» 16+
09.00, 13.00, 18.00, 21.15
Новости дня 16+
09.25, 10.05, 13.15, 14.05
Т/с «КЛЯНЕМСЯ
ЗАЩИЩАТЬ» 16+
10.00, 14.00 Военные Новости 16+
18.30 «Специальный репортаж» 12+
18.50 Д/с «Школа русских побед»
12+
19.40 «Легенды телевидения» 12+
20.25 «Код доступа» 12+
21.25 «Открытый эфир» 12+
23.05 «Между тем» 12+
23.40 Х/ф «ЕДИНСТВЕННАЯ
ДОРОГА» 12+

МАТЧ!

06.00, 08.55, 12.00, 13.05, 14.00,
15.45, 16.50, 17.55, 19.00, 20.45
Новости 16+
06.05, 12.05, 14.05, 21.10, 00.00
Все на Матч! 12+
09.00, 12.45, 02.50 Специальный
репортаж 12+
09.20 Бокс. Шейн Мозли против
Луиса Коллацо 16+
10.20 «Главная дорога» 16+
11.30 «Большой хоккей» 12+
13.10 Смешанные единоборства.
Bellator. Эй Джей Макки
против Дариона Колдуэлла
16+
14.45, 15.50, 16.55, 04.00
Т/с «СГОВОР» 16+
18.00, 19.05 Х/ф «ПАРЕНЬ
ИЗ ФИЛАДЕЛЬФИИ» 16+
19.50 Бокс. Дэвид Бенавидес
против Рональда Элвиса 16+
20.50 Футбол. ЛЧ. Обзор 0+
21.50 Футбол. Лига Европы 12+
00.50 Футбол. Лига Европы 0+

ПЯТНИЦА, 16 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.25 «Доброе утро» 12+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости 16+
09.50 «Жить здорово!» 16+
10.55 «Модный приговор» 6+
12.15 «Горячий лёд» 0+
15.15, 02.55
«Давай поженимся!» 16+
16.00, 03.35
«Мужское / Женское» 16+
18.40 «Человек и закон» 16+
19.45 «Поле чудес» 16+
21.00 «Время» 16+
21.30 «Голос. Дети» 0+
23.10 «Вечерний Ургант» 16+
00.05 Д/ф «Стивен Кинг:
Повелитель страха» 16+
01.05 Концерт Владимира
Кузьмина 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» 16+
09.00, 14.30, 21.05 «Вести –
Приволжье» 16+
09.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+
11.30 «Судьба человека» 12+
12.40, 18.40 «60 минут» 12+
14.55 «Ближние люди» 12+
17.15 «Андрей Малахов» 16+
21.20 «Юморина» 16+
00.15 Х/ф «ИЩУ МУЖЧИНУ» 16+

НТВ

05.05 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» 16+
06.00 «Утро. Самое лучшее» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня 16+
08.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ
ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
13.20 Чрезвычайное происшествие
12+
14.00 «Место встречи» 16+
16.25 «По следу монстра» 16+
18.00 «Жди меня» 12+
19.40 Т/с «ЗОЛОТО ЛАГИНА» 16+
23.55 «Своя правда» 16+
01.45 Квартирный вопрос 0+

РОССИЯ 24

04.00, 08.30, 18.00, 21.30
Информационный Канал
«Россия 24» 16+
08.00, 17.30, 21.15 Вести. ПФО 16+
08.15 Русская тройка 16+
17.45 Вести. Нижний Новгород 16+
21.00 Вести Интервью 16+

ННТВ

06.00, 09.00, 12.00, 19.30, 22.00,
00.30, 02.30 «Время новостей» 12+
06.10 Мультфильмы 0+
06.50 «Тренировка на ННТВ» 12+
07.00, 12.20 Х/ф «МАМОЧКИ» 16+
07.55, 05.00 Д/ф «Рецепт
победы. Звезды. Валентина
Мокроусова» 12+
08.25 «Звездная кухня» 12+
08.40, 21.40, 00.10, 02.10, 04.10
«Центр Н» 12+
08.50, 13.20, 21.50, 02.20, 04.20,
05.50 «Экипаж. Хроника
происшествий» 16+
09.20 Х/ф «СУПЕРГРАБЛЕНИЕ
В МИЛАНЕ» 12+
11.10, 17.40
Д/с «Запомнить все» 12+
13.30, 01.00 «День за днем» 12+
14.30, 03.00
Т/с «ПРИНЦ СИБИРИ» 12+
15.20 Х/ф «ПОХИТИТЕЛИ КНИГ» 12+
16.55 «Камон, Антон!» 6+
17.00 «Экипаж+Время новостей»
12+
18.25 Д/ф «Рецепт победы. Звезды.
Дмитрий Саутин» 12+
18.50 «Хет-трик» 12+
19.20 «Экипаж» 12+
20.00 Х/ф «ПАПА» 16+
22.30 Х/ф «11-11-11» 16+
00.20 «Около Кремля» 16+
01.45 «Имена России – Имена
Нижнего» 12+
01.55 «800 лет за 800 секунд» 12+

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» 16+
08.00, 14.00 Т/с «САШАТАНЯ» 16+
11.00 Т/с «ГУСАР» 16+
13.00 Т/с «ДЕВУШКИ С
МАКАРОВЫМ» 16+
16.00 «Однажды в России» 16+
21.00 «Комеди Клуб» 16+
22.00 «Comedy Баттл (сезон 2021)»
16+
23.00 «Импровизация. Команды»
16+
00.00 «ББ шоу» 16+
01.00 «Такое кино!» 16+

РЕН ТВ

06.00, 09.00 «Документальный
проект» 16+
07.00 «С бодрым утром!» 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30
«Новости» 16+
11.00 «Как устроен мир» 16+
12.00, 16.00, 19.00
«Информационная
программа «112» 16+
13.00 «Загадки человечества» 16+
14.00, 04.00 «Невероятно
интересные истории» 16+

БАМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Железнодорожные войска России приступают к строительству второй ветки БАМа – Байкало-Амурской магистрали.

Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на заявление заместителя министра обороны, генерала армии **Дмитрия Булгакова**. Военные железнодорожники вышли на заданный участок с понедельника.

«Выходят все десять бригад на строительство участка, который на сегодняшний день определен железнодорожным войскам от Улака до Февральска – 340 км», – сообщил **Дмитрий Булгаков**.

15.00 Д/ф «Засекреченные
списки» 16+
17.00 «Тайны Чапман» 16+
18.00 «Самые шокирующие
гипотезы» 16+
20.00 Х/ф «ЗЕЛЕНАЯ МИЛЯ» 16+
23.40 Х/ф «ГАННИБАЛ» 18+
02.10 Х/ф «КРАСНЫЙ ДРАКОН» 18+

ВОЛГА

06.00, 08.00, 12.50, 17.50, 20.20,
22.50 Экипаж 16+
06.10, 08.10, 13.00, 18.00, 20.30,
23.00 Новости 16+
06.30 Программа партии 16+
06.45 Звездная кухня 16+
07.00 Т/с «ГОРОДСКИЕ СПИОНЫ»
12+
08.30 Т/с «ПРАКТИКА» 12+
10.30 Х/ф «ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ» 12+
11.55 Жизнь и путешествия
Миклухо-Маклая 16+
13.20 Седмица 16+
13.30 Х/ф «БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ» 16+
18.20 Х/ф «ПРО ЛЮБОВЬ» 16+
20.50 Без галстука 16+
21.10 Герои Волги 16+
21.25 Около Кремля 16+
21.35 Модный Нижний 16+
21.50 Для тех, чья душа не спит 16+
23.20 Х/ф «НУЛЕВОЙ КИЛОМЕТР»
16+
01.10 Последний день 12+
02.00 Ночной эфир 16+

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
06.10 М/с «Фиксики» 0+
07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
08.25 Х/ф «НАПРЯГИ
ИЗВИЛИНЫ» 16+
10.40 Х/ф «НАЧАЛО» 12+
13.35 «Уральские пельмени.
Смехbook» 16+
14.45 «Шоу «Уральских пельменей»
16+
21.00 Х/ф «KINGSMAN. ЗОЛОТОЕ
КОЛЬЦО» 16+
23.55 Х/ф «РОБИН ГУД» 16+
02.25 Х/ф «ЗАГАДОЧНАЯ
ИСТОРИЯ БЕНДЖАМИНА
БАТТОНА» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00,
15.00, 19.30, 23.20 Новости
культуры 12+
06.35 «Пешком...» 12+
07.05 «Правила жизни» 12+
07.35 Черные дыры. Белые пятна
12+
08.15 Д/с «Первые в мире» 12+
08.35 Х/ф «СОН В НАЧАЛЕ
ТУМАНА» 0+
10.20 Х/ф «ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА»
16+
12.30 Д/ф «Спектакль не
отменяется. Николай
Акимов» 12+
13.10 Цвет времени 12+
13.30 Т/с «ВИКТОР ПЮГО. ВРАГ
ГОСУДАРСТВА» 16+
14.20 Власть факта 12+
15.05 Письма из провинции 12+
16.20 «Наше кино» 12+
17.00 «Монолог в 4-х частях.
Сергей Никоненко» 12+
17.30 Исторические концерты 12+
18.45 «Царская ложа» 12+
19.45 Д/ф «Длинноногая и
ненаглядный» 12+
20.50, 01.55 Искатели 12+
21.35 Д/ф «Радов» 12+
22.30 «2 Верник 2» 12+
23.40 Х/ф «ХРОНИКИ ЖИЗНИ» 16+
02.40 М/ф для взрослых 6+

ТВ 3

06.00 Мультфильмы 0+
09.30, 17.25 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+
11.15 «Новый день» 12+
11.50, 15.45 Д/с «Гадалка» 16+
14.40 «Вернувшиеся» 16+
16.55 Т/с «СЕКРЕТЫ» 16+
19.30 Х/ф «ПРЕЗИДЕНТ
ЛИНКОЛЬН: ОХОТНИК
НА ВАМПИРОВ» 16+
21.30 Х/ф «ОТ ЗАКАТА ДО
РАССВЕТА» 16+
23.45 Х/ф «ОХОТНИКИ ЗА
ПРИВИДИЕНИЯМИ» 16+
01.45 Х/ф «ЗЛОВЕЩИЕ
МЕРТВЕЦЫ: АРМИЯ
ТЬМЫ» 16+

ТЕЛЕКАНАЛ «ЧЕ»

06.00, 11.30 Улетное видео 16+
06.35 Каламбур 16+
07.30, 08.30
Невероятные истории 16+
08.00, 19.00 Кстати 16+
09.30 Дорожные войны 2.0 16+
13.00 Х/ф «НА ГРАНИ» 16+
15.30 Х/ф «ДРУГИЕ 48 ЧАСОВ» 0+
17.30 Х/ф «ТЕЛЕФОННАЯ БУДКА»
16+
18.30 «Живем в Нижнем» 12+
19.30 «100500 16+»
23.00 Х/ф «КРИД 2» 16+
01.45 Фейк такси 18+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 «Настроение» 0+
08.15 Х/ф «В ДОБРЫЙ ЧАС!» 0+
10.20 Д/ф «Георг Отс. Публика
ждет...» 12+
11.30, 14.30, 17.50 События 16+
11.50 Х/ф «ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА»
16+
13.40 «Мой герой. Сергей
Никоненко» 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05 Д/ф «Актерские драмы.
Шальные браки» 12+
15.55 Т/с «ПСИХОЛОГИЯ
ПРЕСТУПЛЕНИЯ. ЭРА
СТРЕЛЬЦА» 12+
18.10 Т/с «ПСИХОЛОГИЯ
ПРЕСТУПЛЕНИЯ. СМЕРТЬ
ПО СЦЕНАРИЮ» 12+
20.00 Т/с «ПСИХОЛОГИЯ
ПРЕСТУПЛЕНИЯ. ЧЕРНАЯ
КОШКА В ТЕМНОЙ
КОМНАТЕ» 12+
22.00 «В центре событий» 16+
23.10 «Приют комедиантов» 12+
01.05 Д/ф «Алла Демидова.
Собыль – не собылось» 12+
01.45 Д/ф «Сергей Есенин.
Опасная игра» 12+
02.35 Петровка, 38 16+
02.50 Т/с «ГЕНЕРАЛЬСКАЯ
ВНУЧКА» 12+

ЗВЕЗДА

06.05 «Специальный репортаж» 12+
06.25 Х/ф «ПРИКАЗ: ОГОНЬ
НЕ ОТКРЫВАТЬ» 12+
08.50, 09.20, 10.05 Х/ф «ПРИКАЗ:
ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ» 12+
09.00, 1

СУББОТА, 17 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» 6+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 «Слово пастыря» 0+
10.00, 12.00 Новости 16+
10.15 «Горячий лёд» 0+
12.15 «Горячий лёд». Командный ЧМ по фигурному катанию 2021 0+
13.00 «Видели видео?» 6+
15.20 Сергей Николенко. «Мне осталась одна забава...» 12+
16.20 «Кто хочет стать миллионером?» 12+
17.50 «Сегодня вечером» 16+
21.00 «Время» 16+
21.20 «Клуб Веселых и Находчивых» 16+
23.30 Лауреат Берлинского кинофестиваля. Фильм «Пирания Неаполя» 18+
РОССИЯ 1
05.00 «Утро России. Суббота» 16+
08.00 «Вести – Приволжье» 16+
08.20 Местное время. Суббота 16+
08.35 «По секрету всему свету» 12+
09.00 «Формула еды» 12+
09.25 «Пятеро на одного» 12+
10.10 «Сто к одному» 12+
11.00 Вести 16+
11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» 16+
12.35 «Доктор Мясников» 12+
13.40 Т/с «ВРАЧИХА» 12+
18.00 «Привет, Андрей!» 12+
20.00 Вести в субботу 16+
21.00 Х/ф «НАПЕРЕКОР СУДЬБЕ» 12+
01.05 Х/ф «НА ПЕРЕКРЕСТКЕ РАДОСТИ И ГОРЯ» 12+
НТВ
04.50 «ЧП. Расследование» 16+
05.20 Х/ф «ПРОСТЫЕ ВЕЩИ» 12+
07.20 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 16+
08.20 «Готовим» 0+
08.50 «Поедем, поедим!» 0+
09.25 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 «Живая еда» 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.10 «Основано на реальных событиях» 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Следствие вели... 16+
19.00 «Центральное телевидение» 16+
20.00 Ты не поверишь! 16+
21.15 «Секрет на миллион». Михаил Шубутинский 16+
23.15 «Международная пилорама» 18+
00.00 «Квартирник НТВ у Маргулиса». Р. П. 6+
01.15 «Дачный ответ» 0+
РОССИЯ 24
04.00 Информационный Канал «Россия 24» 16+
ННТВ
06.00 «Центр Н» 12+
06.10 Мультфильмы 0+
06.40 «Тренировка на ННТВ» 12+
06.50 «Магия вкуса» 12+
07.20, 12.30 Х/ф «ПОДКИДЫШ» 6+
09.00 «Хет-трик» 12+
09.30 Т/с «КОМАНДА Б» 16+
11.45, 22.25, 01.45, 04.25 «Имена России – Имена Нижнего» 12+
11.55 «Камон, Антон!» 6+
12.00 Д/с «Правила взлома» 12+
14.05 «Теплые вести» 12+
14.15 Х/ф «МОЙ ЛЮБИМЫЙ ПРИЗРАК» 12+
17.45 «Время новостей» 12+
18.00 Баскетбол. Единая Лига ВТБ. БК «Нижний Новгород» – БК «Зенит» 12+
20.00 «После матча» 12+
20.10 «Удивительные люди» 12+
21.55 Д/ф «Рецепт победы. Звезды. Валентина Мокроусова» 12+
22.30 Х/ф «ПОХИТИТЕЛИ КНИГ» 12+
00.00 Х/ф «СУПЕРОГРАБЛЕНИЕ В МИЛАНЕ» 12+
ТНТ
07.00 «ТНТ. Gold» 16+
08.00, 11.00 Т/с «САШАТАНЯ» 16+
09.00 «Мама LIFE» 16+

09.30 «Битва дизайнеров» 16+
10.00 «Ты как я» 12+
16.00 Т/с «ЖУКИ» 16+
18.00 «Танцы. Последний сезон» 16+
20.00 «Музыкальная интуиция» 16+
22.00 «Холостяк-8» 16+
23.30 «Секрет» 16+
00.30 Х/ф «НОТТИНГ ХИЛЛ» 12+
РЕН ТВ
06.55 Х/ф «ПОРОСЕНОК БЭЙБ» 6+
08.30 «О вкусной и здоровой пище» 16+
09.05 «Минтранс» 16+
10.05 «Самая полезная программа» 16+
11.15 «Военная тайна» 16+
13.15 «Совбез» 16+
14.20 Документальный спецпроект 16+
15.20 Д/ф «Засекреченные списки. 7 смертных грехов торговли» 16+
17.25 Х/ф «ЭРАГОН» 12+
19.25 Х/ф «5-Я ВОЛНА» 16+
21.40 Х/ф «ГЕОШТОРМ» 16+
23.40 Х/ф «АПОКАЛИПСИС» 18+
02.10 Х/ф «ЭОН ФЛАКС» 16+
ВОЛГА
05.00 Телекабинет врача 16+
05.20 Моя история. Сергей Пускепалис 16+
06.10 Х/ф «БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ» 16+
08.05, 21.40 Т/с «СОБЛАЗН» 16+
12.00 Модный Нижний 16+
12.15 Мирей Матье. В ожидании любви 16+
13.15 Достояние Республики Песни А. Пугачевой 12+
15.55 Х/ф «ЛУЧШИЙ ДРУГ МОЕГО МУЖА» 16+
18.00 Послесловие 16+
19.05 Х/ф «ТИХАЯ СЕМЕЙНАЯ ЖИЗНЬ» 16+
20.50 Для тех, чья душа не спит 16+
01.25 Ночной эфир 16+
СТС
06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
06.05 М/с «Фиксики» 0+
06.15, 07.30 М/с «Том и Джерри» 0+
07.00 М/с «Три кота» 0+
08.00 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» 6+
08.25 «Просто кухня» 12+
09.00 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ОРДЕН ФЕНИКСА» 16+
12.40 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ПРИНЦ-ПОЛУКРОВКА» 12+
15.40 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ДАРЫ СМЕРТИ. ЧАСТЬ 1» 16+
18.35 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ДАРЫ СМЕРТИ. ЧАСТЬ 2» 16+
21.00 Х/ф «ФАНТАСТИЧЕСКИЕ ТВАРИ И ГДЕ ОНИ ОБИТАЮТ» 16+
23.40 Х/ф «KINGSMAN. ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО» 18+
02.20 Х/ф «НАПРЯГИ ИЗВИЛИНЫ» 16+
РОССИЯ К
06.30 «Библиейский сюжет» 12+
07.05, 02.25 Мультфильмы 6+
07.45 Х/ф «ПОД КУПОЛОМ ЦИРКА» 0+
10.00 «Передвижки. Виктор Васнецов» 12+
10.30 Х/ф «ПОЛЕТЫ ВО СНЕ И НАЯВУ» 6+
11.55 Д/ф «Душа Петербурга» 12+
12.50, 01.30 Д/ф «Прибрежные обитатели» 12+
13.45 Д/с «Даты, определившие ход истории» 12+
14.15 Д/ф «Невольник чести. Николай Мясковский» 12+
15.00 Д/с «Забытое ремесло» 12+
15.15 Д/ф «Олег Ефремов. Хроники смутного времени» 12+
15.55 Х/ф «ВЕЧНО ЖИВЫЕ» 12+
18.20 Д/ф «Марина Неелова: «Я знаю всех Волочек» 12+
19.15 Д/с «Великие мифы. Илиада» 12+
19.45 Д/ф «Океан надежд» 12+
20.25 Х/ф «БЕЛОЕ, КРАСНОЕ И...» 16+
22.00 «Агора» 12+
23.00 Трио Херби Ханкока 12+
00.00 Х/ф «ПАЛАЧ» 16+

ВЫСОКО СИЖУ, ДАЛЕКО ГЛЯЖУ!

Колесо обозрения в Нижнем Новгороде будет построено близ трамплина на площади Сенной. Уже началась подготовка к строительству. Специалисты приступили к расчёту устойчивости склона. Проект реализует ООО «Нерпа», срок – до конца 2021 года. Строительство аттракциона не помешает запланированному ранее строительству трамплинов: отведённая под колесо площадка находится вне зоны безопасности.

ТВ 3

06.00, 05.45 Мультфильмы 0+
09.00 «Рисует сказки» 0+
09.15 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+
10.45 Х/ф «ТЕМНЫЙ МИР» 16+
13.00 Х/ф «ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕНИЯМИ» 16+
15.15 Х/ф «ПРЕЗИДЕНТ ЛИНКОЛЬН: ОХОТНИК НА ВАМПИРОВ» 16+
17.15 Х/ф «ВУРДАЛАКИ» 12+
19.00 «Последний герой. Чемпионы против новичков» 16+
20.30 Х/ф «ЯГА. КОШМАР ТЕМНОГО ЛЕСА» 16+
22.30 Х/ф «ТВАРЬ» 16+
00.15 Х/ф «ОТ ЗАКАТА ДО РАССВЕТА» 16+
02.15 Х/ф «ДАТЬШЕ ПО КОРИДОРУ» 16+
ТЕЛЕКАНАЛ «ЧЕ»
06.00, 07.30 Улетное видео 16+
06.20 Каламбур 16+
08.30 Нос 6+
09.00 Один дома 6+
09.30 Дизель Шоу 16+
11.00 Т/с «СОЛДАТЫ 10» 12+
18.00 Утилизатор 16+
20.00 +100500 16+
23.00 +100500 18+
00.00 Фейк такси 18+
01.00 Х/ф «КРИД 2» 16+
ТВ-ЦЕНТР
05.55 Х/ф «КЛЮЧИ ОТ НЕБА» 0+
07.30 Православная энциклопедия 6+
08.00 Д/ф «Ивар Калныньш. Разбитое сердце» 12+
08.50, 11.45 Х/ф «ДЕТЕКТИВ НА МИЛЛИОН. ОБОРОТЕНЬ» 12+
11.30, 14.30, 23.45 События 16+
13.00, 14.45 Х/ф «ОТЕЛЬ «ФЕНИКС» 12+
21.00 «Постскриптум» 16+
22.15 «Право знать!» 16+
00.00 «Прощание. Вилли Токарев» 16+
ЗВЕЗДА
05.10 Х/ф «ГОРОД ЗАЖИГАЕТ ОГНИ» 0+
06.55, 08.15 Х/ф «ВСТРЕТИМСЯ У ФОНТАНА» 0+
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня 16+
08.40 «Морской бой» 6+
09.45 «Легенды цирка» 6+
10.10 «Круиз-контроль» 6+
10.45 «Улика из прошлого» 16+
11.35 Д/с «Загадки века» 12+
12.30 «Не факт!» 6+
13.15 «СССР. Знак качества» 12+
14.05 «Легенды кино» 6+
15.50, 18.25 Х/ф «КОДОВОЕ НАЗВАНИЕ «ЮЖНЫЙ ГРОМ» 12+
18.10 «Задело!» 16+
19.05 Т/с «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА ХОЛМСА И ДОКТОРА ВАТСОНА» 6+
22.30 Всероссийский вокальный конкурс «Новая звезда-2021». Отборочный тур 6+
23.50 Д/ф «Мария Закревская. Драматургия высшего шпионажа» 12+
00.55 Х/ф «КРИМИНАЛЬНЫЙ КВАРТЕТ» 16+
МАТЧ!
06.00 Хоккей. НХЛ. «Колорадо Эвеланш» – «Лос-Анджелес Кингз» 12+
06.30 Хоккей. НХЛ. Обзор 0+
07.00, 08.55, 12.50, 15.50, 17.05, 22.20 Новости 16+
07.05, 15.00, 18.00, 21.00, 00.40 Все на Матч! 12+
09.00 Х/ф «ПАРЕНЬ ИЗ ФИЛАДЕЛЬФИИ» 16+
10.50 Танцы 16+
12.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Локомотив-Кубань» – ЦСКА 12+
15.55 Формула-1. Гран-при Италии 12+
17.10 Смешанные единоборства. Опе FC. Кристиан Ли против Тимофея Настюхина 16+
18.30 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига. «Краснодар» – «Зенит» 12+
22.25 Футбол. Кубок Испании. Финал. «Атлетик» – «Барселона» 12+
01.10 Д/ф «ФК «Барселона». Взгляд изнутри» 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 АПРЕЛЯ

12.30 «Звездная кухня» 12+
13.15 Х/ф «СУПЕРОГРАБЛЕНИЕ В МИЛАНЕ» 12+
15.05 Х/ф «ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ» 12+
17.30 «Время новостей» 12+
17.45 Д/с «Русские цари» 12+
19.05 Х/ф «МОЙ ЛЮБИМЫЙ ПРИЗРАК» 12+
22.30 Т/с «КОМАНДА Б» 16+
00.45 «День за днем» 12+
ТНТ
07.00 «ТНТ. Gold» 16+
08.00, 10.00 Т/с «САШАТАНЯ» 16+
09.30 «Перезагрузка» 16+
15.30 «Музыкальная интуиция» 16+
17.30 «Ты. Топ-модель на ТНТ» 16+
19.00 «Однажды в России» 16+
22.00 «Stand up» 16+
23.00 «Женский Стендап» 16+
00.00 Х/ф «ПЯТНИЦА» 16+
РЕН ТВ
05.00 «Тайны Чапман» 16+
08.20 Х/ф «БИБЛИОТЕКАРЬ 2: ВОЗВРАЩЕНИЕ К КОЛЯМ ЦАРЯ СОЛОМОНА» 16+
10.05 Х/ф «БИБЛИОТЕКАРЬ 3: ПРОКЛЯТИЕ ИУДОВОЙ ЧАШИ» 16+
11.55 Х/ф «ЭРАГОН» 12+
13.50 Х/ф «ЗЕМЛЯ БУДУЩЕГО» 16+
16.25 Х/ф «5-Я ВОЛНА» 16+
18.35 Х/ф «ГЕОШТОРМ» 16+
20.40 Х/ф «ВСПОМНИТЬ ВСЕ» 16+
23.00 «Добров в эфире» 16+
00.05 «Военная тайна» 16+
ВОЛГА
05.00 Без галстука 16+
05.20 Последний день 12+
06.05 Х/ф «БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ» 16+
08.00, 21.50 Т/с «СОБЛАЗН» 16+
12.00, 20.30 Послесловие 16+
12.55 Телекабинет врача 16+
13.15 Звездная кухня 16+
13.30 Моя история. Сергей Пускепалис 16+
14.20 Х/ф «ВИОЛЕТТА ИЗ АТАМАНОВКИ» 12+
18.20 Х/ф «ЖАНДАРМ В ЛЬДОВО-ИОРКЕ» 0+
20.15 Модный Нижний 16+
21.30 Для тех, чья душа не спит 16+
02.00 Профилантика
СТС
06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
06.05 М/с «Фиксики» 0+
06.15 М/с «Том и Джерри» 0+
07.00 М/с «Три кота» 0+
07.30 М/с «Царевны» 0+
07.55 «Шоу «Уральских пельменей» 16+
09.00 «Рогов в деле» 16+
10.00 М/ф «СМЕШАРИКИ. ДЕЖАВЮ» 6+
11.40 М/ф «СМЕШАРИКИ. ЛЕГЕНДА О ЗОЛОТОМ ДРАКОНЕ» 6+
13.15 М/ф «КУНГ-ФУ ПАНДА» 6+
15.00 М/ф «КУНГ-ФУ ПАНДА-2» 0+
16.40 М/ф «КУНГ-ФУ ПАНДА-3» 6+
18.25 Х/ф «ФАНТАСТИЧЕСКИЕ ТВАРИ И ГДЕ ОНИ ОБИТАЮТ» 16+
21.00 Х/ф «ФАНТАСТИЧЕСКИЕ ТВАРИ. ПРЕСТУПЛЕНИЯ ГРИН-ДЕ-ВАЛЬДА» 12+
23.40 «Колледж» 16+
01.00 Х/ф «ЖИВОЕ» 18+
РОССИЯ К
06.30, 01.20 Мультфильмы 6+
08.05 Х/ф «АНОНИМКА» 16+
09.15 «Обыкновенный концерт» 12+
09.45 «Мы – грамотеи!» 12+
10.30 Х/ф «ОДНА СТРОКА» 16+
12.05 Письма из провинции 12+
12.35, 00.35 Диалоги о животных 12+
13.20 «Другие Романовы» 12+
13.45 Д/с «Коллекция» 12+
14.15 «Игра в бисер» 12+
15.00 Х/ф «ПАЛАЧ» 16+
16.30 «Картина мира» 12+
17.10 Д/с «Первые в мире» 12+
17.25 К 70-летию Петра Мамонова. Линия жизни 12+
18.35 «Романтика романса» 12+
19.30 Новости культуры 12+

20.10 Х/ф «ПОЛЕТЫ ВО СНЕ И НАЯВУ» 6+
21.40 Х/ф «И ВОССИЯЕТ ВЕЧНЫЙ СВЕТ» 12+
22.55 Х/ф «БЛАГОСЛОВИ ЗВЕРЕЙ И ДЕТЕЙ» 12+
ТВ 3
06.00 Мультфильмы 0+
08.15 «Рисует сказки» 0+
08.30 «Новый день» 12+
09.00 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+
12.00 Х/ф «ТЕМНЫЙ МИР: РАВНОВЕСИЕ» 16+
14.00 Т/с «ЧЕРНОБЫЛЬ» 16+
22.00 Х/ф «ВУРДАЛАКИ» 12+
00.00 «Последний герой. Чемпионы против новичков» 16+
01.15 Х/ф «ОТ ЗАКАТА ДО РАССВЕТА: КРОВАВЫЕ ДЕНЬГИ ИЗ ТЕХАСА» 16+
ТЕЛЕКАНАЛ «ЧЕ»
06.00, 07.30 Улетное видео 16+
06.20 Каламбур 16+
08.30 Нос 6+
09.00 Один дома 6+
09.30 Утилизатор 16+
11.00 Т/с «СОЛДАТЫ 10» 12+
18.00 Дизель Шоу 16+
20.00 +100500 16+
23.00 +100500 18+
00.00 Фейк такси 18+
ТВ-ЦЕНТР
05.45 Х/ф «В ДОБРЫЙ ЧАС!» 0+
07.35 «Фактор жизни» 12+
08.00 «10 самых... звездные войны с тещами» 16+
08.35 Т/с «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ. ЧЕРНАЯ КОШКА В ТЕМНОЙ КОМНАТЕ» 12+
10.40 «Спасите, я не умею готовить!» 12+
11.30, 00.35 События 16+
11.45 Х/ф «ДЕЛО «ПЕСТРЫХ» 12+
13.55 «Смех с доставкой на дом» 12+
14.30 Московская неделя 16+
15.05 Д/ф «Ян Арлазоров. Все беды от женщин» 16+
15.55 Прощание. Владимир Высоцкий» 16+
16.50 Д/ф «Проклятые звезды» 16+
17.40 Х/ф «КОШКИН ДОМ» 12+
21.40, 00.55 Х/ф «СИНЧУКА-3» 16+

МЫ – ТУТ, РЯДОМ

Второго апреля в рамках Всемирного дня распространения информации о проблеме аутизма в Нижнем Новгороде прошло инклюзивное игровое мероприятие «Мы вместе».

В рамках программы была организована выставка лучших художественных работ детей с расстройствами аутистического спектра. Дети создавали картины на занятиях в ресурсном центре сопровождения образования людей с РАС.

Для большинства участников игровая программа «Мы вместе» – не разовая акция. В учреждении дополнительного образования «Агнес» есть инклюзивные группы, регулярно проводятся совместные мероприятия для детей и подростков с диагнозом РАС и без него. Игры подобраны таким образом, чтобы каждый ребёнок почувствовал свою успешность.

В СОТНЕ ЛУЧШИХ

Нижегородские вузы попали в ТОП-100 по версии глобального рейтинга научных учреждений от испанской научно-исследовательской организации SCImago.

В 2021 году в числе лучших оказались три университета Нижнего Новгорода.

Приволжский медуниверситет занял 17 место среди 155 российских вузов, 34 место среди 319 российских научных и образовательных организаций, в ранге инноваций стал четвертым.

ННГУ среди вузов страны занял 27 позицию, в числе научных и образовательных организаций – 52, по инновациям занял 17 место.

НГТУ в тех же категориях занял 66, 100 и 30 строчки соответственно.

СОЧИНЯЙ ПРО ТРАМВАЙ

В преддверии 125-летия нижегородского трамвая, которое отмечается в 2021 году, МП «Нижегородэлектротранс» проводит конкурс авторских стихов среди пассажиров в возрасте до 18 лет.

Юным авторам предлагается сочинить стихотворение на тему «Трамвай» объёмом не менее трёх четверостиший. Свою работу нужно отправить до 23 апреля в группу ВКонтакте в обсуждение «Стихотворение про трамвай» vk.com/topic-167320090_47566631. Если стихотворение отправляют доверенные лица, то нужно обязательно указать имя автора.

По итогам конкурса экспертная комиссия выберет три самых интересных стихотворения и опубликует их в группе «Нижегородэлектротранса» в соцсетях. Победителей ждут интересные призы.

БЛАГОЕ ДЕЛО

ОКАЗАЛИ БЕЗВОЗМЕЗДНУЮ ПОМОЩЬ

Региональный координатор федерального проекта «Единая страна – доступная среда», секретарь местного отделения Партии «Единая Россия» Московского района Ольга НИКИТИНА встретилась с главой администрации района Владимиром КРОПОТИНЫМ и исполняющим директором Управляющей компании «ДК Московского района» Дмитрием ПЫХТЕНКОВЫМ.

На встрече они обсудили вопросы по координации усилий для оказания помощи людям с инвалидностью в Московском районе.

Дмитрий Пыхтенков рассказал, что в настоящий момент его организация помогает НРОО «Жить По-Настоящему». Ещё в ноябре 2020 года с администрацией Нижнего Новгорода был заключён договор о безвозмездной аренде помещения для занятий детей с инвалидностью. Помещение требовало косметического ремонта и капитального ремонта санузла: его нужно было полностью адаптировать под людей с инвалидностью, соблюдая все требования. А это обошлось бы организации примерно в 200 тысяч рублей, которыми она совершенно не располагает.

Управляющая компания «ДК Московского района» взяла все затраты на себя. Была приобретена новая



сантехника, плитка, сейчас УК ведёт ремонт. подрядчика за проводимые работы и выразила надежду на дальнейшее сотрудничество.

Ольга Никитина поблагодарила

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В администрации Московского района сообщают: с 22 марта по 5 апреля с территории района откачано 14 300 кубометров талой и дождевой воды.



НА СУББОТНИК ВЫХОДИ!



СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

Открытые городские соревнования по игре бочка для детей и взрослых с ОВЗ прошли на базе ФОК «Юность».

Региональный координатор федерального проекта «Единая страна – доступная среда», секретарь местного отделения Партии «Единая Россия» Московского района Ольга Никитина поддержала проведение турнира.

Вместе с Ольгой Никитиной с приветственными словами к участникам мероприятия обратились глава администрации Московского района Владимир Кропотин и начальник отдела организации спортивных и массовых мероприятий департамента физической культуры и спорта города Нижнего Новгорода Евгений Сальцев.

Соревнования включали в себя личное первенство и командный зачёт. Пока одни ребята играли в бочка, другие могли попробовать себя в «весёлых стартах» и настольных играх. Участниками турнира стали команды НРОО «Жить По-Настоящему», ОБО «Преодоление», «Конкорд», ООИК «ПараПлан», команды школы-интерната №86, школы №69, школы-интерната №95.

На площадках царил дружеская атмосфера... но никто не желал уступить.

С КАЖДЫМ ДНЁМ РАЙОН ВСЁ ЧИЩЕ

По мере необходимости откачка производится на перекрестке проспекта Героев и улицы Гастелло, на разворотных транспортных площадках по улицам Рябцева и Чаадаева. Также откачивающая техника работает на улицах Народная, Волнистая, Шалыпина, Люкина, 50 лет Победы и Казакова.

«Кроме того, в районе ведётся очистка прибордюрной полосы по Сормовскому шоссе, улицам Чаадаева, Ярошенко. Дорожные службы очищают территорию вокруг колёсоотбойного бруса по проспекту Героев. Организован сбор мусора по улице Гвардейцев, Московскому шоссе, на улице Просвещенская и в Ресурсном переулке», – отмечает глава администрации Московского района Владимир Кропотин.

Жители Московского района могут сообщить адреса, где необходимо откачать талые воды, по телефонам:

270-35-01 – дежурный администрации района;
270-42-20 – управление коммунального хозяйства и благоустройства администрации района;
268-10-00 – ДУК.

ОБНОВЛЁННОМУ БУЛЬВАРУ ЧИСТОТА К ЛИЦУ

В Московском районе активно продолжается уборка улиц, дворов и магистралей после зимнего периода.

Вчера, восьмого апреля, сотрудники администрации Московского района и жители микрорайонов «Орджоникидзе» и «Авиационный» вышли на очистку бульвара Авиастроителей, благоустроенного в прошлом году с учётом пожеланий жителей в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда». Субботник прошёл с соблюдением всех санитарных норм... и с хорошим, заметным результатом.

Глава администрации Московского района Владимир Кропотин рассказал, что в администрации регулярно проводятся совещания с профильными отделами и управлениями по вопросу организации мероприятий по приведению территории в нормативное состояние. Владимир Аркадьевич отметил также: ввиду того, что снег ещё полностью не растаял, по мере необходимости продолжаются работы по откачке воды с проблемных участков.

ИГРАЯ, ПОБЕЖДАЛИ



И вот объявлены победители и призёры турнира.

В личном первенстве победу одержал Николай Волгин, второе место у Игоря Пермелонского, бронзу завоевал Тимофей Ерёмин. В командных соревнованиях чемпионом стала ООИК «ПараПлан», серебро у команды «Конкорд - 2», бронзовыми призёрами стали ребята из второй команды школы-интерната №95.

Призёрам были вручены медали, грамоты и подарки. Также все участники мероприятия получили специальные призы от местного отделения Партии «Единая Россия» Московского района.

ГЕРОИ НАШЕГО ДВОРА

ПО ОБЖ – ПЯТЁРКА С ПЛЮСОМ

Ученику школы №118 Артёму СЕМЁНОВУ вручили медаль «За спасение погибающих на водах».

Бедя приключилась в конце августа 2019 года. Артём отдыхал в Княгинине у бабушки. В тот день он гулял с друзьями у озера Банное и видел, как мальчишка катался на «тарзанке», и как вдруг руки у него расцепились...

Егор Пиксин – так зовут пострадавшего – от удара о воду потерял сознание. Тут Артём, не раздумывая, бросился на помощь и вытащил Егора. Затем началась борьба за жизнь. Вспомнив занятия по Основам безопасности жизнедеятельности, Артём сначала удалил воду из дыхательных путей пострадавшего, затем стал делать искусственное дыхание. Благодаря своевременным и грамотным действиям Артёма Егор был спасён.

Открывая мероприятие с награждением, директор школы Надежда Жукова подчеркнула: данное торжество – настоящий урок мужества.

В ходе встречи не раз звучали слова благодарности от всех присутствующих... и особенно, от Егора и его родителей, в адрес мамы Артёма Елены Семёновой и преподавателя ОБЖ, заслуженного учителя РФ Сергея Горшкова.



ВНИМАНИЕ!

С 20.00 9 апреля до 05.00 12 апреля в Нижнем Новгороде в связи с ремонтно-восстановительными работами будет временно прекращено движение транспорта по улице Чаадаева между домами №20 и №21.

На этот период планируется внести изменения в муниципальные маршруты регулярных перевозок. Путь следования троллейбусного маршрута 15 будет сокращён до остановки «Парк Культуры».

Движение автобусного маршрута А-3 планируется организовать по улицам Ярошенко, Черняховского, бульвару Юбилейному в оба направления и ввести на указанном маршруте остановки «Парк Культуры», «Зоопарк Лимпопо» и «Улица Ярошенко».

Автобусные маршруты А-12, А-45, А-57, А-65, Т-45, Т-55, Т-65, Т-76 будут курсировать по улицам Ярошенко, Черняховского, Мирошникова в оба направления. Также на указанных маршрутах появятся остановки «Парк Культуры», «Зоопарк Лимпопо», «Улица Ярошенко», «Улица Черняховского».

ЦВЕТИ, РОДНОЙ РАЙОН

СКВЕРЫ ГОТОВЯТСЯ К ПОСАДКЕ

Более четырёх с половиной тысяч кустарников и как минимум 120 деревьев высадят в четырёх скверах Московского района в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда».

Сейчас в этих скверах идут подготовительные работы перед благоустройством территорий в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда».

Как отмечает глава Московского района Владимир Кропотин, в сквере имени 50-летия Победы завершены мероприятия по сносу деревьев и утилизации порубочных остатков, планируется демонтаж старой брусчатки, урн и лавочек.

«Сквер «Выставка цветов» также полностью освобожден от хаотично разросшейся поросли и аварийных деревьев. Выполнен демонтаж старой брусчатки. В сквере в микрорайоне Красные Зори работы по расчистке продолжаются, выполнено уже более 70% от запланированного», – говорит глава районной администрации.

На днях начнутся работы и в сквере ул. Куйбышева.

Все деревья, предназначенные к вырубке в скверах, уже предварительно обследованы комиссией.

«Снежная зима нас немного задержала с началом подготовительных мероприятий, но, думаю, что в ближайшее время мы войдем в график», – подчеркнул Владимир Кропотин.

Помимо высадки зелёных насаждений в скверах будут сформированы дорожно-тропиночная сеть и газоны, установлены детские игровые комплексы и игровые элементы, размещены урны, установлены лавки для отдыха и многое другое.

ОСТОРОЖНО: АНИМЕ!

Аниме — это не только мультфильмы. Это — вселенная, целый мир. И в этом мире есть ещё манга: комиксы, с которых потом рисуют мультфильмы. Рисовать мангу интересно и относительно просто. Даже не имея больших художественных талантов, можно добиться неплохих результатов, и это привлекает многих. Проблема, впрочем, в том, что на базе манги появляются новые жанры, насчитывающие сотни тысяч последователей, создающих свои субкультуры. Эти жанры балансируют на грани общепринятой морали, нередко — на грани табу, и они доступны подросткам.

(Продолжение. Начало в №12)

ПРО МАЛЬЧИКОВ И ДЕВОЧЕК

Неотъемлемая часть подростковых аниме — сексуально-эротический компонент. Видели ли вы или ваши знакомые хоть одно аниме, в котором женские персонажи не ходили бы в коротких юбках? Красивая — значит, в короткой юбке, из-под которой выглядывают трусики. А ещё у всех аниме-героинь огромные глаза, длинные распущенные волосы, неестественная, анорексическая худоба. Это очень вредно: ведь девушки в подростковом возрасте очень требовательно, порой до фанатизма, относятся к своему внешнему виду. И — представьте, как себя чувствует девушка, видя каждый день перед собой такой, недостижимый «стандарт красоты». Что с ней будет, если она начнёт к нему стремиться? Для парней, кстати, это тоже не несёт ничего хорошего, ведь влюбившись в такой образ, они никогда не встретят его в реальной жизни.

Быть может, вы слышали слово «хентай». Это общедоступные манга или аниме, в которых изображается половой акт между людьми, монстрами и не только. Дети получают этот контент из интернета.

Обычное дело в культуре аниме — тема ЛГБТ. В сюжетах преобладают романтические отношения между представителями одного. Не исключено, что причастность к анимешной субкультуре может повлиять на «шатания» сексуальной ориентации.

Впрочем, одной только темой ЛГБТ пропаганда, извините, разврата в аниме не ограничивается. Есть, например, слеш-жанр любительских произведений, посвящённый не существующим в реальном мире или сериале однополым отношениям между героями. То есть, если в первоисточнике герои являются друзьями (как вариант, врагами) или братьями, сестрами — в фан-рассказах различного возрастного рейтинга эти же герои внезапно оказываются любовниками или любовницами.

Поклонники аниме всегда защищают эти жанры, и не считают их опасными, говоря «да это нормально», «ничего плохого в однополых отношениях нет». В дополнение ко всему, тема такой вот «любви» всегда показывается в крайней степени романтично, чтобы ребёнок начал сопереживать героям, но ведь когда ты сопереживаешь, ты ставишь себя на место героя. То есть для детей это действительно становится нормально — после долгих часов просмотров.

ЖЕСТОКОСТЬ

Практически во всех аниме герои ведут себя агрессивно, же-

стоко. Значительную часть экранного времени в аниме занимают драки, схватки с обязательным присутствием потоков крови, с расчленёнными телами. Что удивительно, жестокость идёт чаще всего именно от положительных героев, а женские персонажи в этом деле ничуть не уступают парням, и даже превосходят их. Жестокость у детей вызывает непонимание и дополнительную дозу страха. Страшно, когда ребёнок к ней привыкает, принимает для себя как норму повышенный фон агрессии. Тогда пропадает не только способность сопереживать чужому страданию, но и интерес к жизни, в которой нет таких «спецэффектов». Подобные вещи — жестокий мордобой, кровь, сломанные конечности, а то и гибель — в молодёжной среде уже не воспринимаются как шок, и это проблема. С каждым годом планка того, что может в принципе шокировать, поднимается всё выше и выше. Чужая смерть становится обыденностью. Дети в силу своего возраста не понимают, что такое смерть, видят её по своему, без ужаса, не относятся к ней серьёзно.

Дети неосознанно подражают персонажам популярных аниме, и вот смерть у них вызывает не чувство ужаса и отторжения, а скорее, радость, служит поводом для циничного чёрного юмора. Смерть любого персонажа неизменно смакуется.

Исследования показали: тот, кто просматривает подобный контент ежедневно, способен заработать себе то, что психологи и психиатры называют «афганский» или «чеченский» синдром. У таких лиц нивелируются жизненные ценности, а ценность жизни как таковая сводится к нулю. Восприятие насилия и убийств становится «нормальным» фоном повседневности.

ТЕМА СМЕРТИ

Отношение к смерти у японцев абсолютно отличное от христианской Европы. Там нет моральных запретов на самоубийство, и дух смерти пронизывает чуть ли не каждый аниме-сериал.

В ряде мультфильмов аниме проводится идея того, что суицид — это не результат сумасшествия или депрессии, а финал логической цепочки рассуждений. Помимо того, что культ смерти в среде подростков вызывает повышенный интерес, смерть преподносится красиво и эффектно. Для неокрепшей психики подростка, обладающей повышенной восприимчивостью и эмоциональностью, подобная романтика становится весьма привлекательной.

Самый яркий пример, конечно, это «Тетрадь смерти». Суть сюжета в том, что мальчик запи-

сывает в тетрадь, которую предоставил ему демон-хранитель, имена людей и то, как они погибнут. И они умирают. В 11-ти томах мальчик убивает преступников и агентов полиции, которые за ним охотятся, и это подается как норма. В конце концов, он пишет в тетрадь своё имя. Вокруг этого аниме был построен целый культ. Такие тетради продавались и в России, и дети охотно писали в них имена тех, кто должен был умереть, по их мнению.

Мрачные локации, депрессивная музыка, море крови, и убийств. Всего этого более чем достаточно в современном аниме, и всё это вместе образует депрессивно-суицидальный контент, длительно воздействующий на психику. Этот эффект активно использовали кураторы «групп смерти»: они регулярно давали потенциальным жертвам задания посмотреть жестокие видео и картинки.

Не секрет, что кураторы групп смерти часто сами искали своих



вам скажет, что в японской мультипликации есть скрытый духовный смысл и что «аниме» лучше кинематографа и мультипликации других стран. «Духовный смысл» в современных аниме действительно есть, но каков он! Вот некоторые названия топовых аниме: «Новый завет Владыки Тьмы, моей сестры», «Убийство в классной комнате», «Школа мертвецов», «Тетрадь смерти», «Корона грешника», «Дьявольские возлюбленные», «Страна чудес смертников», «Демон против демонов», «Сатана на подработке», «Ад Данте: анимированный эпос»...

деградацию и разрушение, если в нем не рождаются и не воспитываются здоровые дети. А как они будут рождаться и воспитываться, если образ традиционной семьи на экране негативен, либо вообще отсутствует, а гомосексуализм преподносится как норма?

АНИМЕ-СООБЩЕСТВА

Очень многие подростки, увлекающиеся аниме, состоят в соответствующих сообществах. Для детей это тем более актуально: они больше склонны к общению, чем взрослые. А так как обсудить их новый мир, как правило, особо не

ЧТО ДЕЛАТЬ?

Все трагические случаи чаще всего объединяет одно: дети мало или вообще не общались с родителями.

Поэтому... Воспитывайте ребёнка на добром и жизнеутверждающем контенте, на котором воспитывали вас. Причём воспитывать ребёнка должны родители, а не телевизор.

Разговаривайте с ним доверительно и уважительно, слушайте его, задавайте вопросы. Расспрашивайте не только о том, чего он хочет, но и о том, о чём думает, что чувствует.

Ребёнок, воспитанный на традиционной системе ценностей, на чётких представлениях о добре и зле, на добрых и поучительных фильмах, просто не станет даже начинать смотреть аниме негативного окраса. Ему это будет неинтересно и мерзко. Также ему не будут интересны тупой юмор, кровавые игры и тому подобное.

Это — единственный способ, другого нет и не будет.

Вы ведь не сможете постоянно контролировать, что ребёнок смотрит и делает. Только его собственные, правильные убеждения смогут создать

ему информационный иммунитет ко всей чернухе, оградить и защитить в жизни от новых информационных угроз. Ваша задача как родителя — создать этот иммунитет: добрыми фильмами, хорошими книгами, и самое главное, собственным примером.

Помогите ребёнку найти дополнительное увлечение, которое не позволит ему уйти в виртуальный мир.

Если вам кажется, что ребёнок стал анимезависимым — необходимо понять масштаб беды и действовать соответственно. Ведь такое увлечение может привести к очень разным последствиям. «Само» это не пройдёт; то есть, возможно, увлечение аниме пройдёт с возрастом, но установки и система ценностей останутся на всю жизнь.

Просто забрать у ребёнка интернет, ничего не объясняя, просто «потому что я так сказал» — не вариант. Важно объяснить — а чтобы объяснить, нужно сначала самому понять, что происходит. Поговорите с ребёнком про это, посмотрите с ним какую-нибудь серию аниме, прокомментируйте происходящее на экране. Если вы всё сделаете правильно, ребёнок поймёт, что через эти мультики им просто тупо манипулировали, а дети это ох как не любят.

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Какое бы вы аниме ни включили, вряд ли вы сумеете обнаружить сюжет — пожалуй, помимо работ признанного гуру Хаяо Миядзакэ (кстати, преклоняющегося перед школой советской мультипликации), где у героев были бы нормальные, здоровые, живые родители, которые помогали бы персонажам, а не губили их. В большинстве случаев они там вообще отсутствуют, что, возможно, даже к лучшему — ведь если анимешные родители главного героя всё же появляются в кадре или в сюжете, то они пьют, издеваются над его психикой и ведут себя аморально, даже хуже, чем главные антигерои. В связи с этим в аниме-сериалах вполне закономерно складывается биполярная содержательная система: мир умных подростков, которые всё знают и понимают — и мир глупых взрослых, которые не знают и не понимают ничего. Многие родители отмечают: дети, чрезмерно увлекшиеся аниме, начинают иначе воспринимать своих родителей. Почему так происходит? Дети, в силу отсутствия развитого критического мышления оказываются беззащитны перед привлекательностью большеглазых и чувственных рисованных персонажей.

Любое общество обречено на

с кем, то они находят собеседников в многочисленных аниме-группах. И порой там таится большая опасность, приводящая детей в печальное известие «группы смерти».

Сначала детям задаётся мода на грусть и переживания по любому поводу. Такой, депрессирующий контент сокрушительно воздействует на детскую психику.

Тут, кстати, очень важно объяснить ребёнку, почему нельзя никогда добавлять к себе в друзья подозрительных людей, а лучше вообще никого незнакомого. Когда ваш ребёнок принимает к себе в друзья незнакомого, то этот человек видит его репосты, может очень быстро составить весьма точный его психологический портрет, а дальше — дело техники. Путём манипуляции, уже зная его сильные и слабые стороны, его увлечения, он под видом друга заведет куда угодно — в «группы смерти», извращенцев, сатанистов, наркоторговцев...

Таких случаев сотни, и тысячи, и аниме-среда с ее искажённой системой ценностей подходит для такого «промысла» идеально. Ну не пойдут тёмные личности искать новых жертв в нормальные сообщества — их оттуда просто прогонят поганой метлой.

Александр ИВАНОВ
Фото из интернета



Сормовский район

- 22 дома, 12 из них уже сданы
- Новый детский сад на 290 мест будет сдан во 2 полугодии 2021 года
- Ведется строительство школы «800», сдача в 2021 году
- Запланировано строительство ФОКа

ЖК КОРАБЛИ

260-16-05

2-комнатная квартира

66,17 м²

18,25 комната

18,25 кухня-гостиная

13,12 комната

10,72

3,0

1,88

3,05

korablinn.ru

- европланировка 2+
- отделка «под ключ»
- кухня-гостиная
- окна на две стороны

ЗАСТРОЙЩИК ООО «СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ЗАСТРОЙЩИК «АГК» ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ НА САЙТЕ НАШ ДОМ.РФ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

КАК РАЗБЛОКИРОВАТЬ КАРТУ?

Нижегородцы старше 65 лет снова могут пользоваться льготными транспортными картами с 1 апреля. Об этом сообщили представители компании «Ситикард» в социальных сетях.

Действие льготных транспортных карт нижегородцев 65+ также возобновлено. Ограничения были связаны с необходимостью соблюдения режима самоизоляции из-за угрозы COVID-19. При этом безлимитные проездные в апреле будут продлены на месяц, а транспортные карты с остатком поездок можно будет использовать для оплаты проезда в общественном транспорте.

«Автоматическая» разблокировка транспортных карт имеет свои особенности.

Так, если пассажир старше 65 лет хочет возобновить использование безлимитного льготного проездного, ему нужно приложить карту к терминалу в транспорте 2 раза. Первое прикладывание необходимо для снятия блока с проездного. При втором прикладывании транспортная карта будет продлена на апрель, а проезд оплачен, о чём будет свидетельствовать напечатанный терминалом чек.

Проездные на 20 и 40 поездок также можно активировать с помощью двойного прикладывания карты к терминалу оплаты. Правда, первый раз достаточно краткого прикладывания для разблокировки, а для списания поездки карту нужно удерживать до начала печати чека.

И ПОЕСТЬ, И ЗА ПРОЕЗД

В Нижнем Новгороде стартовал цифровой проект «Карта школьника». Он реализуется на базе сервиса «Карта жителя Нижегородской области».

В учебных заведениях будут вводиться единые пластиковые карты, которые объединят в себе сразу четыре системы: пропуск в учебное заведение, карту на питание, транспортную карту и единый читательский билет в библиотеки города.

Проект реализуется департаментом образования администрации Нижнего Новгорода.

Пластиковые «Карты жителя Нижегородской области» оформляются на учеников и сотрудников учебных заведений. Их можно при желании использовать и для совершения покупок, и как проездной в общественном транспорте.

«Этот проект решает сразу несколько важных задач, в первую очередь – безопасности школьника. У родителя появится личный кабинет, где он сможет видеть, в какое время его ребёнок вошёл в учебное заведение и когда покинул его. Также можно будет контролировать питание – не только сам факт того, что школьник сходил на обед, но и качество пищи. Среди функций – ввод лимита на траты в день, ограничение вредных или аллергенных продуктов», – рассказывает директор департамента цифровой трансформации администрации Нижнего Новгорода **Марат Фатхуллин**.

Первым учебным учреждением, где реализован проект «Карта школьника», стала школа №122.

Обслуживание карты бесплатное для участников проекта.



Всем нам мирного неба, открытий, и, конечно, побед космического масштаба!

С ПРАЗДНИКОМ!

12 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

Дорогие друзья, от всей души поздравляю с Днём космонавтики!

Это особый праздник для всех нас, для всего мира. 60 лет – первому полёту человека в космос. Это достижение, победа нашей страны, которой мы по праву гордимся.

Спасибо ветеранам и всем сотрудникам ракетно-космической отрасли, настоящим профессионалам.

Артём КАВИНОВ, депутат Государственной Думы ФС РФ

НОВОСТИ ТОС

ЕСЛИ НЕТУ ИНТЕРНЕТА

Активисты ТОС и соседских центров Нижнего Новгорода оказывают помощь жителям города, которые хотят принять участие в голосовании за инициативные проекты на платформе «Вам решать», но по каким-либо причинам не могут сделать это самостоятельно. Ведь голосование организовано на интернет-платформе. «Не у всех горожан есть доступ в Интернет и не все умеют пользоваться компьютерами, – говорит директор департамента общественных отношений городской администрации **Руслан Бадретдинов**. – Но мы убеждены, что возможность проголосовать за благоустройство своего двора или улицы должна быть у каждого. Поэтому совместно с АНО «Общественное самоуправление Нижнего Новгорода мы организовали в помещениях ТОС и соседских центров места для голосования, оборудованные компьютерами».

В Сормовском районе можно проголосовать в советах ТОС имени Чкалова (ул. Планетная, 35), Коминтерна-Свободы (ул. Ногина, 4) и посёлка Копосово (ул. Котова, 2) по будням с 12.00 до 17.00.

САДОВОДОВ ПРИГЛАШАЮТ НА МАСТЕР-КЛАСС

До 15 апреля в советах ТОС Нижнего Новгорода проходит серия мастер-классов для любителей садоводства.

Организаторы – АНО «Общественное самоуправление Нижнего Новгорода».

Участникам мастер-классов расскажут, как с минимальными усилиями подготовиться к наступающему дачному сезону, поделятся полезными советами. Садоводы узнают эффективные и безопасные способы удобрения почвы, защиты урожая от вредителей с помощью домашних средств и многое другое.

Посетить мастер-класс в ТОС своего микрорайона может любой желающий. **Запись на мастер-класс и подробная информация – по телефону +7-991-191-86-50.**

ПРОВЕРЬ СВОЁ ЗДОРОВЬЕ

С 8 по 23 апреля в восьми советах ТОС Нижнего Новгорода, во всех районах города пройдут «Дни здоровья».

Нижегородцы смогут измерить арте-

риальное давление и проверить уровень сахара в крови, а по результатам этого обследования – уже проконсультироваться у специалистов. Кроме того, участники получат специальные памятки о здоровом питании и профилактике сахарного диабета.

Записаться на «День здоровья» в своем районе можно по телефону АНО «Общественное самоуправление Нижнего Новгорода» +7 (991) 191-86-50.

«Дни здоровья» пройдут:

● в Сормовском районе в совете ТОС имени Чкалова (ул. Планетная, 35) 12 апреля с 14.00 до 16.00;

● в Московском районе в совете ТОС «Авиационный» (ул. Чаадаева, 10) 10 апреля с 14.00 до 16.00.

ЕСТЬ ЛИ ЖИЗНЬ НА МАРСЕ?

В честь Дня космонавтики в совете ТОС Коминтерна-Свободы (ул. Ногина, 4) 10 и 11 апреля состоится лекция специального гостя. Руководитель Нижегородского отделения Русского Космического Общества **Николай Травкин** расскажет о космосе, небесных телах и великих открытиях. **Начало в 16.00, вход свободный. 6+**

ПОВОРОТ С СОСЕДАМИ О КОСМОСЕ

ТОС Нижнего Новгорода приглашают всех желающих принять участие в акции «Космос своими руками», посвященной Дню космонавтики.

«12 апреля исполняется 60 лет полета в космос Юрия Гагарина. Мы предлагаем нижегородцам своими работами отметить эту замечательную дату, – рассказали организаторы, АНО «Общественное самоуправление Нижнего Новгорода». – Для участия в акции нужно отправить в Совет ТОС своего микрорайона фото или видео творческой работы, посвящённой космосу, прочитать и записать на видеостихотворение или отрывок любимого произведения о космосе».

К участию в акции приглашаются все желающие. Работы принимаются до 11 апреля. 12 апреля они будут размещены на страницах советов ТОС в социальных сетях и на сайте АНО «Общественное самоуправление Нижнего Новгорода». Узнать контакты своего ТОС можно на сайте anotosnn.ru/tos.

ДУХОВНОСТЬ

ЧУДЕСНЫЙ ДАР

Четвёртого апреля, в Неделю Крестопоклонную, в Спасо-Преображенском соборе встретили икону Нижегородских святых.

Образ написан по заказу благотворителя, в дар для главного сормовского храма.

Вторую литургию в Спасо-Преображенском соборе и всенощное бдение накануне, совершил настоятель храма, благочинный Сормовского округа **священник Александр Копейкин**. За всенощным бдением, по традиции, священнослужители вынесли из алтаря Крест Христов, украшенный цветами, и положили на аналой посреди храма. Здесь Крест будет находиться в течение недели, чтобы все православные смогли прийти в храм и поклониться ему. По окончании воскресной Божественной литургии по чину Василия Великого настоятель поздравил причастников с принятием Святых Христовых Тайн.

Затем в храме состоялась встреча иконы «Всех Нижегородских Святых». Священнослужители вынесли икону из алтаря и установили на аналой посреди храма, рядом с Животворящим Крестом Господним. Чин освящения образа совершил **отец Александр Копейкин**. После окропления иконы святой водой все верующие смогли приложиться к ней.

Образ «Всех Нижегородских Святых» создан специально для Спасо-Преображенского собора. Икону написал нижегородский мастер по заказу благотворителя, пожелавшего остаться неизвестным.

Аналойный образ включает поясные и ростовые изображения двадцати Нижегородских святых на фоне Спасо-Преображенского сормовского собора.

Марина СМЕРНОВА

Еженедельная районная газета. Выпуск №13 (16899) от 09.04.2021 г.
Регистр. свид. №02220 от 13.04.99 выдано Поволжским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ Государственного Комитета РФ по печати.

Адрес издателя и редакции: 603003, Нижний Новгород, ул. Баррикад, д. 1

ТЕЛЕФОНЫ: отдел по подписке – 273-81-12; (тел./факс) 273-11-97.
Индекс 51243. Цена свободная. Газета отпечатана в строгом соответствии с предоставленными материалами.
Номер подписан: по графику – 08.04.2021 г. в 18.00, фактически – 08.04.2021 г. в 18.00. Тираж 2000 экз. Заказ 2553/21.
Типография ЗАО «Прайм Принт Нижний Новгород». Юридический адрес: 603006 г. Нижний Новгород, ул. Академика И.Блохиной, 14. Фактический и почтовый адрес: 603124, г. Нижний Новгород, ул. Вторчермета, д.1

Пишите нам на электронный адрес krsorm@bk.ru

Публикации, помеченные этим знаком, подготовлены журналистами газеты по материалам пресс-служб законодательной и исполнительной власти Нижегородской области и города Нижнего Новгорода.

Главный редактор М.В. Федотова

Учредители:
администрация Сормовского района г. Нижнего Новгорода,
ПАО «Завод «Красное Сормово»,
Ассоциация «Редакция газеты «Красный сормович».

Приём рекламы по тел.: 273-81-12, +7 (952) 777-60-70

Рукописи и письма не возвращаются и не рецензируются. Ответственность за достоверность содержания рекламных материалов несут рекламодатели.